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POZVÁNKA
na 21. zasedání Zastupitelstva města Oder,

které se uskuteční

ve středu 23. 4. 2025 v 15:00 hod.

ve velkém sále MěÚ Odry.

Program zasedání a podklady k jednání
zastupitelstva jsou zveřejněny na webu města.
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Informace z města
Oderští radní se sešli v  březnu cel‑
kem třikrát - 3. března proběh‑
la 61.  mimořádná Rada města 
Oder, 13.  března řádná 62. schůze 
a  21.  března 63. mimořádná schůze 
Rady města Oder. V pořadí 20. zase‑
dání Zastupitelstva města Oder se 
konalo ve středu 26. března.   

První upravený rozpočet
Zastupitelé schválili první upravený 
rozpočet města Odry pro rok 2025, 
a to ve výši 280 116,2 tis. Kč v příjmo‑
vé části, 391 431,2 tis. Kč ve výdajové 
části a 111 315,0 tis. Kč osmá třída fi‑
nancování. 

Pozemek pro záchrannou 
službu
Zastupitelé schválili uzavření da‑
rovací smlouvy o  darování části 
pozemku parc. č. 184/14 o  celkové 
výměře 4985 m² v k.ú. Odry Morav‑
skoslezskému kraji, který uhradí ná‑
klady spojené s provedením vkladu 
vlastnického práva do katastru ne‑
movitostí.

Jedná se o pozemek na Potoční ulici, 
vedle nové hasičské zbrojnice. Kraj 
má záměr požadovanou část po‑
zemku využít pro umístění nového 
výjezdového centra rychlé zdravot‑
nické záchranné služby (dále RZS). 
Stávající objekt RZS na sídlišti Míru 
958/1 nevyhovuje pro poskytování 
služeb na požadované úrovni. Podle 
smlouvy se kraj zavazuje realizovat 
stavbu nejpozději do 5 let, nicmé‑
ně dle posledního sdělení by chtěl 
novou „základnu“ postavit do kon‑

ce roku 2026. Pro město je jedno‑
značným přínosem, že zde zůstane 
zachována rychlá zdravotnická zá‑
chranná služba. 

Pacht restaurace Dělnického 
domu
Radní na své 61. schůzi schválili uza‑
vření pachtovní smlouvy o  pachtu 
provozovny restaurace Dělnický 
dům s  vybavením v budově č.p. 188 
v  Odrách na ul. Kopečná 23. Pacht 
se týká prostor restaurace s kuchy‑
ní a  příslušenstvím v  1. nadzemním 
podlaží, prostor provozního záze‑
mí v  suterénu a  sezonní restaurač‑
ní předzahrádky na dobu určitou 
5  let za čisté pachtovné (bez ná‑
kladů na energie a služby) v částce 
29.685 Kč bez DPH měsíčně s pach‑
týřem Chachar catering, s. r. o., který 
podal nejvýhodnější nabídku. 

Záměr zveřejnění záměru propach‑
tovat provozovnu restaurace Děl‑
nického domu s  vybavením radní 
schválili na své 59. schůzi 10. února 
2025. Schválený záměr byl zveřej‑
něn na úřední desce města od 11. 2. 
2025 do 26. 2. 2025. Uzávěrka nabídek 
byla dne 26. 2. 2025 ve 12:00 hodin. 
Doručeny byly celkem tři nabídky. 
Obálky s nabídkami byly protokolá‑
rně otevřeny dne 26. 2. 2025 ve 14:30 
hodin. Všechny doručené nabídky 
obsahovaly požadované údaje, byly 
posouzeny a bylo rozhodnuto o nej‑
výhodnější nabídce.   

Radní schválili také uzavření dodat‑
ku ke Smlouvě o výpůjčce uzavřené 

dne 8. 10. 2008 s  vypůjčitelem Děl‑
nický dům v  Odrách, příspěvková 
organizace, kterým se z  předmětu 
výpůjčky vyjímá provozovna restau‑
race. 

Vedení Dělnického domu
Vedením příspěvkové organiza‑
ce Dělnický dům v  Odrách byla 
do 31. 3. 2025 pověřena Dagmar Mi‑
košková. která nemá zájem v orga‑
nizaci dále vykonávat funkci ředitel‑
ky. Vzhledem k tomu, že není dosud 
rozhodnuto, jestli bude příspěvko‑
vá organizace zachována nebo se 
fungování její agendy bude řešit 
jiným způsobem, jmenovali radní 
do funkce ředitelky na dobu určitou 
od 1. 4. 2025 do 31. 12. 2025 Mgr. Janu 
Burešovou. 

Podpora komunitní práce
Zastupitelé schválili poskytnutí ne‑
investiční dotace na dofinancování 
projektu „Společně ke změně“ ve vý‑
ši 116.760 Kč z rozpočtu města Odry 
pro rok 2025 žadateli JARO22, z.ú. 
Organizace JARO22, z. ú., vykonává  
v Odrách od března tohoto roku ko‑
munitní práci. 

Asistenti prevence kriminality
Zastupitelé schválili zřízení dvou 
pracovních pozic asistentů preven‑
ce kriminality (APK) se zařazením 
do Městské policie Odry. 

V  rámci schváleného projektu Asi‑
stent prevence kriminality – Odry 
by měli od července 2025 nastoupit 
dva pracovníci. Na základě toho je 
v  rámci podmínek dotačního pro‑
gramu nutné zřídit v rámci pracov‑
ní struktury města pracovní pozici 
APK, zařazeným do obecní policie ve 
smyslu zákona č. 553/1991 Sb. v plat‑
ném znění.

Asistenti prevence kriminality nejsou 
strážníky ani čekateli a  plní úkoly, 
které nejsou dle zákona o obecní po‑
licii svěřeny výhradně strážníku ne‑
bo čekateli. APK například provádějí 
dohled v součinnosti se strážníky při 

Vzhledem ke změně provo‑
zovatele bude restaurace 

Dělnického domu 
od 1. 4. do 4. 4.  uzavřena.
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zabezpečování bezpečnosti a veřej‑
ného pořádku, upozorňují občany 
na dodržování obecně závazných 
zákonů, vyhlášek a  nařízení nebo 
vykonávají výchovně vzdělávací čin‑
nosti v rámci volnočasových aktivit. 

Správa veřejného osvětlení
Radní schválili přidělení plněné 
veřejné zakázky malého rozsahu 
a uzavření smlouvy o správě a údrž‑
bě veřejného osvětlení na území 
města Odry se společností Ambrož 
elektroinstalace, s. r. o., který jako 
jediný podal nabídku v tomto výbě‑
rovém řízení. 

Zpráva Policie ČR za rok 2024
Vedoucí obvodního oddělení PČR, 
npor. Bc. Petr Vidlák, předložil za‑
stupitelům Zprávu Policie ČR o stavu 
na úseku veřejného pořádku za rok 
2024. Loňský rok hodnotí převážně 
pozitivně, protože se PČR podařilo 
splnit všechny stanovené cíle a prio- 
rity. Udrželi vysokou objasněnost 
trestných činů a stabilní úroveň bez‑
pečnosti v našem regionu. Po perso‑
nální stránce byl pro PČR rok 2024 
náročný, neboť čelili neustálým od‑
chodům zkušených policistů a  pří‑
chodům nových, začínajících kolegů. 

Pozitivně hodnotí spolupráci se slož‑

kami Integrovaného záchranného 
systému, samosprávou obcí ve slu‑
žebním obvodu a  se správními or‑
gány pověřeného Městského úřadu 
Odry. Tato spolupráce je dlouho‑
době na vysoké úrovni. Velké podě‑
kování vyjádřil také Městské policii 
v  Odrách, která se významně po‑
dílí na ochraně veřejného pořádku 
a bezpečnosti. Městská policie efek‑
tivně využívá městský kamerový 
systém, který v  několika případech 
přispěl k dopadení pachatelů trest‑
ných činů. Důležitá je také spolu‑
práce při zajišťování lokálních akcí 
a řešení narušení veřejného pořád‑
ku, kdy policisté a  strážníci spolu‑
pracují na profesionální úrovni.

Zpráva o činnosti Městské policie
Ředitel Městské policie Odry Jo‑
sef Vérosta předložil zastupitelům 
Zprávu o činnosti Městské policie za 
rok 2024. Obecně považuje stávají‑
cí bezpečnostní situaci ve městě za 
stabilizovanou. V  roce 2024 nedošlo 
k  závažnějšímu narušení veřejného 
pořádku. Ve dvou případech došlo 
k napadení strážníků, kdy jeden pří‑
pad byl předán správnímu orgánu 
a  druhý orgánům činným v  trest‑
ním řízení. K mírnému poklesu opro‑
ti roku 2023 došlo u  přestupkového 

jednání v  oblasti porušení pořádku 
v územní samosprávě (OZV) zakazu‑
jící konzumaci alkoholických nápojů 
na veřejném prostranství. Přestup‑
ková jednání týkající se veřejného 
pořádku zůstala na stejné úrovni, 
jako v  předešlém roce. K  mírnému 
poklesu došlo v  oblasti občanské‑
ho soužití. Naopak k  mírnému ná‑
růstu došlo v  oblasti a  bezpečnosti 
a  plynulosti provozu na pozemních 
komunikacích. Došlo také k poklesu 
přestupkových jednání týkajících 
se kouření na místech, kde je to za‑
kázáno. Celkem v 60 případech by‑
la občanům poskytnuta informace 
z  kamerového systému, týkající se 
případného projednání protiprávní‑
ho jednání. 

Cílem MP v roce 2025 je i nadále dů‑
sledně a pravidelně dohlížet na ve‑
řejný pořádek, přispívat k  prevenci 
kriminality, k  ochraně bezpečnosti 
osob a majetku a nadále svou čin‑
nost zlepšovat.

Úplná znění usnesení ze schůzí ra-
dy a zasedání zastupitelstva města 
jsou k dispozici na sekretariátu sta-
rosty nebo na webových stránkách 
www.odry.cz.

(red)

Opravy kanalizace
V termínu od 27. 3. do 30. 6. plánují Severomoravské vodovody a kanalizace rozsáhlou opravu kanalizace v Odrách 
na ulicích Ke koupališti a Zahradní. Na Zahradní bude oprava prováděna bezvýkopově a ulice zůstane průjezdná. 
Na ulici Ke koupališti budou postupně uzavírky komunikace na čtyři etapy, podmínkou po zhotovitele je zachování 
příjezdu na parkoviště sídliště Potoční postupně z jedné a potom druhé strany. 
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Nové edukativní prvky na hřišti
Díky finanční podpoře společnosti 
Agriwell, která městu věnovala část‑
ku 110 tisíc korun, se dětské hřiště na 
ulici Komenského rozšířilo o tři nové 
edukativní herní prvky. Interaktivní 
tabule vyrobila místní chráněná díl‑
na Gerlich Odry a vybrala je přímo 
společnost Agriwell, Tabule se za‑
měřují na vzdělávání dětí v  oblasti 
přírody, ochrany životního prostředí 

a  správného třídění odpadů. V Od‑
rách a místních částech jde o první 
herní prvky tohoto druhu na veřej‑
ných dětských hřištích. Děkujeme 
společnosti Agriwell za štědrou pod‑
poru, která pomůže rozvíjet znalosti 
dětí a zpestří veřejný prostor!

Bc. Zuzana Orságová, 
Odbor kultury a školství MěÚ Odry

Obnova srubových hrázek
Na Rasově potoce na Pohořském 
kopci (nad ulicí Větrná) proběhla 
v březnu obnova srubových hrázek, 
které plní funkci protipovodňové 
ochrany. V  zájmovém místě se na‑
cházely zbytky stávajících srubo‑
vých hrázek a  zbytky balvanitých 
skluzů. Zachovaly se pouze části 
kamenného založení. Jak stávající 
balvanité skluzy, tak i  zbytky hrá‑
zek byly v nevyhovujícím technické 
stavu a neplnily již svou funkci. Zá‑
topový prostor hrázek byl zaplněný 
sedimenty. Původní přehrážky měly 
životnost asi deset let. 

Obnova srubových hrázek byla pro‑
vedena odtěžením stávajících ka‑
menů a balvanů, které se nacházely 
v  místech hrázek, a  to pod úroveň 
stávajícího dna koryta vodoteče. 
Opravily se stávající základy, na 
dno se vytvořilo lože ze štěrkodrtě, 
do kterého se uložila balvanitá rov‑
nanina z lomového kamene. Samot‑
né srubové hrázky byly vybudovány 
jako dvoustěnové s kleštinami a ka‑
mennou výplní, stěny pak z  kulati‑

ny. Pro ochranu břehů jsou srubové 
hrázky navýšeny a části nad přeliv‑
nou hranou (nad balvanitým sklu‑
zem) jsou vetknuty do břehů. Veš‑
kerá dřevěná kulatina a tyčovina je 
z  modřínového dřeva. Pro zajištění 
stability hrázek a pro zamezení vy‑
mílání prostoru pod nimi je vzdušný 
líc hrázky zajištěn balvanitým sklu‑

zem. Pro ochranu hrázek z návodní 
strany, zejména pro čištění sedi‑
mentačního prostoru, jsou hrázky 
opevněny kamennou rovnaninou 
z lomového kamene. 
Za obnovu srubových hrázek město 
zaplatilo cca 344 tis. Kč bez DPH.

(red)

Financováno společností 
                AGRIWELL
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Výplata důchodů
Česká pošta, s.  p., ve spolupráci 
s  ČSSZ připravila změny v  podobě 
sloučení výplatních termínů od  1.  4. 
2025, viz tabulka.

Důchody, které jsou doručné, se bu‑
dou i nadále doručovat. Pokud máte 
zájem chodit si vyzvedávat důchod 
na poštu, můžete si požádat o změ‑
nu. Pro změnu stačí váš občanský 
průkaz a  ústřižek z  posledního dů‑
chodu, který předložíte u přepážky. 
Další možnost je nechat si zasílat dů‑
chod na váš osobní účet. Pro více in‑
formací nás neváhejte kontaktovat 
osobně nebo na telefonu 954 274 235.

Další změna se týká rozhodné do‑

by. Rozhodná doba od  1.  4. 2025 
bude každý den v  15:00  hodin. To 
znamená, že zásilky, které budou 
přijaty do 15:00 hod., budou ten den 
vypraveny kurzem. Zásilky přijaté 
po  15.  hodině budou vypraveny až 
následující pracovní den. 

Pro aktuální informace o  provoz‑
ní době, rozhodné době u  poboček 
České pošty, s.  p., využívejte odkaz 
www.postaonline.cz. Na uvedeném 
odkaze je taky možnost objednat se 
na pobočku na určitý čas.

Na vaši návštěvu se těší kolektiv 
pracovníků pošty Odry.

Nová dlažba u obchodního domu
V  první polovině března proběh‑
la oprava havarijního stavu části 
zpevněných ploch před obchodním 
domem Odra. Dlažba byla značně 
uvolněná a  chůze po ní byla pro‑
blematická. V  loňském roce necha‑
lo město opravit část před výkladci, 
letos přišla na řadu zbývající část 
před vchody na poštu, do prodejny 
COOP a do patra obchodního domu. 

Realizační firma rozebrala stávající 
dlažbu, osadila nové obrubníky a na 
plochu 275 m2 položila novou přírod‑
ní dlažbu 40x40cm. Cena oprava do‑
sáhla částky cca 390 tis. Kč bez DPH.

(red)

 TLP: GREEN#

ZMĚNA TERMÍNŮ VÝPLATY DŮCHODU ZMĚNA TERMÍNŮ VÝPLATY DŮCHODU 
Od 1.4.2025 dochází ke změně a sloučení Od 1.4.2025 dochází ke změně a sloučení
výplatních termínů důchodů. Nově bude výplatních termínů důchodů. Nově bude 
jen 7 výplatních termínů v daném  měsíci. jen 7 výplatních termínů v daném  měsíci.
 2 ,4 ,6, 8, 10, 12, 14  2 ,4 ,6, 8, 10, 12, 14

STÁVAJÍCÍ 
TERMÍN 
VÝPLATY

NOVÝ TERMÍN 
VÝPLATY

DATUM VÝPLATY 
V DUBNU 2025

STÁVAJÍCÍ 
TERMÍN 
VÝPLATY

NOVÝ TERMÍN 
VÝPLATY

DATUM VÝPLATY 
V DUBNU 2025

2 2 02.04.2025 2 2 02.04.2025
4 4 04.04.2025 4 4 04.04.2025
6 6 07.04.2025 6 6 07.04.2025
8 8 08.04.2025 8 8 08.04.2025

10 10 10.04.2025 10 10 10.04.2025
12 12 11.04.2025 12 12 11.04.2025
14 14 14.04.2025 14 14 14.04.2025
16 6 07.04.2025 16 6 07.04.2025
18 8 08.04.2025 18 8 08.04.2025
20 10 10.04.2025 20 10 10.04.2025
22 12 11.04.2025 22 12 11.04.2025
24 14 14.04.2025 24 14 14.04.2025

Vychází – li termín splatnosti důchodu na sobotu, Vychází – li termín splatnosti důchodu na sobotu, 
vyplácí se důchod v pátek. Pokud výplatní termín vyplácí se důchod v pátek. Pokud výplatní termín 
vychází na neděli, vyplácí se důchod v pondělí. vychází na neděli, vyplácí se důchod v pondělí.

Oznámení o zahájení činnosti notáře
Mgr. Tomáš Malota oznamuje, že ode dne 1. 4. 2025 zahajuje činnost jako notář se sídlem v Novém Jičíně, a to 
v uvolněném notářském úřadu po notářce Mgr. Petře Dombrovské. 
Notářská kancelář Mgr. Tomáše Maloty sídlí v budově na adrese: 5. května 720/20, 741 01 Nový Jičín. 
Ostatní informace o  úředních hodinách, kontaktech či poskytovaných notářských službách lze získat na 
webových stránkách: www.notarmalota.cz nebo na tel: + 420 799 022 799.
Mgr. Tomáš Malota, notář v Novém Jičíně

Setkání pamětníků
U příležitosti 80 let od konce 2. světové války bychom rádi uspořádali setkání pamětníků, válečných a snad i předvá‑
lečných oderských rodáků. Patříte mezi ně? Měli byste chuť přijít či přijet, posedět a společně zavzpomínat? Setkání 
by se uskutečnilo v Dělnickém domě v Odrách v prvním květnovém týdnu. V případě zájmu kontaktujte, prosím, Lucii 
Kaspříkovou: lucie.kasprikova@odry.cz, tel. 556 768 110 nebo mobil 775 474 513. (Termín a program setkání budou upřes‑
něny podle projeveného zájmu.)
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Město Odry 

124,32 MWh 13,67 t 
 
 

19 646 kg 
 

973,95 m3 

1 130,16 kg 

IČ: 00298221 

11 529,63 l 54,70 t 
 

* Úspora takového množství ropy se rovná spotřebě stejného množství potřebného k ujetí 169 486 km v běžném 
osobním automobilu 
 
** Úspora takového množství vody se rovná stejnému množství, které je spotřebováno při 13 074 cyklech 
sprchování. 

 
 

Třídění a recyklace elektrospotřebičů
Elektrospotřebiče jsou běžnou sou‑
částí našeho každodenního života 
a  jen těžko si jej bez nich dokáže‑
me představit. Elektroodpad je tak 
v současné době jedním z nejrychle‑
ji rostoucích druhů odpadu. Pro za‑
jištění sběru a  recyklace již vyslou‑
žilých elektrozařízení naše město 
také spolupracuje s kolektivním sys‑
témem ASEKOL. Elektroodpad ob‑
sahuje řadu zdraví škodlivých ma‑
teriálů a  díky zajištění ekologické 
recyklace vysloužilých elektrozaří‑
zení přispíváme k ochraně životního 
prostředí. Recyklace navíc umožňuje 
opětovné materiálové využití a pat‑
ří mezi základní principy cirkulární 
ekonomiky. Míra opětovného ma‑
teriálového využití je velmi vysoká 
a dle jednotlivých typů výrobků do‑
sahuje až 95 %.
Občané města Odry za  rok  2024 
vytřídili 19.646  kg elektrospotřebi-
čů, které byly předány společnosti 
ASEKOL.

Jakým rozsahem naše město kon‑
krétně přispělo k  úsporám na ži‑
votním prostředí, se dozvídáme 
z  environmentálního vyúčtování 
zpracovaného společností ASEKOL. 
Díky zodpovědné recyklaci vznikají 
úspory vyčíslené např. na spotře‑
bu elektrické energie, primární su‑
roviny, vodu, okyselování prostředí 
a produkci skleníkových plynů.
Certifikát environmentálního vy‑
účtování vyčísluje přínos našeho 
města k ochraně přírody v roce 2024. 
Vyplývá z něj, že díky množství ná‑
mi odevzdaných elektrozařízení 
jsme uspořili 124,32  MWh elektřiny, 
11529,63  litrů ropy, 973,95  m3 vody 
a 13,67 tun primárních surovin. Navíc 
jsme snížili emise skleníkových ply‑
nů CO2 ekv. o 54,70 tun, a produkci 
SO2 ekv. (který zapříčiňuje okyselo‑
vání prostředí) o 1130,16 kg.
Každý kus vytříděného elektra se 
počítá, což dokazuje příklad 100 vy‑

tříděných notebooků, které uspoří 
10  MWh elektřiny. Takové množství 
odpovídá 3leté spotřebě elektřiny 
rodiny žijící ve standardním  bytě. 
Za 100 kg vytříděných elektrospotře‑
bičů se ušetří takové množství ropy, 
které by stačilo na výrobu benzínu 
pro cestu z  Prahy do Paříže. Děku‑
jeme všem, kteří pečlivě třídí odpad 
a přispívají tak k ochraně životního 
prostředí a trvalé udržitelnosti.

*Environmentální vyúčtování je vypo-
čítáváno pomocí studie životního cyk-
lu výrobku (tzv. LCA – Life Cycle Asse-
ssment), která vypovídá o dopadech 
výroby a recyklace jednotlivých elek-
trozařízení na životní prostředí. Studie 
zohledňuje všech 6 skupin elektrospo-
třebičů, jejichž zpětný odběr kolektiv-
ní systém ASEKOL zajišťuje.

Ing. Terézia Matůšů, 
Odbor životního prostředí MěÚ Odry

 

 

 

 

 

  

19.03.2025           

Odry 
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Pronájem městských bytů
Nabídkové řízení č. 10/2025
Jedná se o byt č. 17 o dispozici 1+1 v domě č.p. 665 v Odrách na sídlišti Pod lesem č.o. 22, umístěný ve 3. nadzemním 
podlaží, o celkové podlahové výměře 30,9 m2,maximálně pro dvě osoby.
Byt je vytápěn centrálním vytápěním a je vybaven kuchyňskou linkou, digestoří, sporákem a sprchovým koutem.
Minimální nabídková výše měsíčního nájemného je 3.129 Kč.
Prohlídka bytu: 14. 4. 2025 v 15.30 hod.
Uzávěrka nabídkového řízení 28. 4. 2025 ve 14.00 hod.

Nabídkové řízení č. 11/2025
Jedná se o byt č. 16 o dispozici 1+1 v domě č.p. 665 v Odrách na sídlišti Pod lesem č.o. 22, umístěný ve 2. nadzemním 
podlaží, o celkové podlahové výměře 31,1 m2. maximálně pro dvě osoby.
Byt je  vytápěn centrálním vytápěním a je vybaven kuchyňskou linkou, digestoří, sporákem a sprchovým koutem.
Minimální nabídková výše měsíčního nájemného je 3.878 Kč.
Prohlídka bytu: 14. 4. 2025 v 15.40 hod.
Uzávěrka nabídkového řízení 28. 4. 2025 ve 14.00 hod.

Nabídkové řízení č. 12/2025
Jedná se o byt č. 6 o dispozici 1+1 v domě č.p. 665 v Odrách na sídlišti Pod lesem č.o. 22, umístěný ve 1. nadzemním 
podlaží, o celkové podlahové výměře 30,4 m2. maximálně pro dvě osoby.
Byt je  vytápěn centrálním vytápěním a je vybaven kuchyňskou linkou, digestoří, sporákem a sprchovým koutem.
Minimální nabídková výše měsíčního nájemného je 3.786 Kč.
Prohlídka bytu: 14. 4. 2025 v 15.50 hod.
Uzávěrka nabídkového řízení 28. 4. 2025 ve 14.00 hod.

Nezapomeňte

Nájemné nezahrnuje zařizovací předměty, úhradu za dodávky energií a služeb spojených s nájmem bytu.
Nabídky budou hodnoceny podle nabídnuté výše měsíčního nájemného.
Bližší informace k vyhlášenému nabídkovému řízení podá p. Andrea Dreslerová, (pondělí - pátek do 14.00 hod.), 
Oderská městská společnost, s. r. o., tel.: 739 452 200, 556 731 459.
Úplné vyhlášení nabídkového řízení a podmínek pro zájemce naleznete na webu města.

SBĚRNÝ DVŮR ODRY – letní provoz
Provozní doba od 1. 3. 2025 do 31. 10. 2025
ÚTERÝ		  9.00 – 13.00		  13.30 – 17.00
ČTVRTEK		 9.00 – 13.00		  13.30 – 17.00
SOBOTA		  8.00 – 12.00
V OBDOBÍ STÁTNÍCH SVÁTKŮ JE SBĚRNÝ DVŮR UZAVŘEN.

Kontaktní osoba: p. Viktor Hucel, tel.: 778 486 197
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Investice a opravy v místních částech 2025
Odbor správy nemovitého majetku 
městské úřadu vyhodnotil požadav‑
ky jednotlivých osadních výborů na 
opravy a  investice v  místních čás‑
tech města. Plánovaný rozpočet na 
tyto výdaje pro 8 místních částí je 
v roce 2025 ve výši 2,5 mil. Kč. 

Bohužel, zdaleka ne všem požadav‑
kům obcí je město schopné vyhovět. 
Důvody jsou různé, nejčastěji před‑
pokládané náklady převyšují mož‑
nosti rozpočtu, nezřídka obce po‑
žadují investice na pozemcích či 
budovách, které nejsou ve vlastnictví 
města Oder. Níže vybíráme několik 
akcí, doporučených k realizaci v  le‑
tošním roce. Celkový objem nákla‑
dů je odhadovaný přibližně na 2,36 
mil. Kč. V průběhu března a dubna 
probíhají v místních částech veřejné 
schůze občanů se zástupci města, na 
kterých mohou vyvstat další podně‑
ty, které bude nutné letos řešit. 

Klokočůvek
-- bouda na hřišti + zázemí a přístu‑

pový chodník
-- zavedení optické internetové sítě, 

včetně internetu ve škole
-- cesta na hřbitov (odbočka od ces‑

ty k chatám) – nový asfaltový ko‑
berec

-- studie řešení úpravy ploch (za‑
hrady) kolem bývalé školy

Kamenka
-- výměna oken, oprava elektřiny, 

malba v prostorách bývalého po‑
hostinství (společenský objekt ob‑
čanů obce)

-- oprava tanečního parketu na za‑
hradě u pohostinství

Vítovka
-- workout sestava - Houpačka AXIS 

nízká
-- drobná oprava omítky, vymalo‑

vání autobusové zastávky a očiš‑
tění střechy autobusové zastávky

-- zazdění bočních dveří v  Hasičské 
zbrojnici (HZ), úprava klubovny 
HZ

-- doplnění stěrku (suti) na komuni‑
kaci k vodní nádrži

-- úprava a rozšíření stávající plochy 
pro kontejnery na tříděný odpad 
u autobusové zastávky

-- umístění klasické popelnice u hrá‑
ze vodní nádrže

-- rozšíření dlažby u pingpongového 
stolu, terénní úpravy, hlína, strom

Tošovice
-- kompletní výměna dřevěné tera‑

sy u  chaty ve sportovním areálu 
– stávající terasa je v havarijním 
stavu

-- pořízení pěti dřevěných lavic 
k ohništi ve sportovním areálu

-- pořízení nového bojleru a  elek‑
trického sporáku s troubou a sklo‑
keramickou deskou do kuchyně 
osvětové besedy

-- stavební úprava a  sanace části 
budovy osvětové besedy, obnove‑
ní odčerpávání spodní vody v su‑
terénu s napojením na kanalizaci 
a elektroinstalaci

-- pořízení nového roštu na odvod‑
ňovací kanál na místní komunika‑
ci u domu č. p. 78

Veselí
-- dokončení zpevnění vjezdu pro 

hasičský automobil
-- zřízení květináče na osazení kvě‑

tinami v odpočinkové zóně v cen‑
tru obce

-- informační tabule u zastávky Ve‑
selí dolní konec

-- oprava nátěru autobusové za‑
stávky dolní konec

-- vybavení nového společenského 
objektu nábytkem

Dobešov
-- rekonstrukce interiéru dřevěné 

budovy pro výdej občerstvení
-- zámková dlažba a výměna výdře‑

vy u venkovního posezení
-- sítě na fotbalové brány velké 

I malé

Pohoř
-- oprava komunikací v obci
-- vyčištění příkopy, oprava pro‑

pustku
-- přístřešek na zahradě kulturního 

domu
-- oprava podlahy v sále kulturního 

domu
-- kontrola střechy kulturního do‑

mu, oprava poškozených míst

Loučky
-- vyčištění „Mlýnského náhonu“
-- oprava Náchodské lávky
-- zásyp výmolů vzniklých při po‑

vodních v  pěším úseku od Ná‑
chodské lávky po č. p. 161

-- nová podlaha v  budově na hřišti 
(klubovna Osadního výboru)

U všech místních částí počítá Odbor 
správy nemovitého majetku s část‑
kou 20 tis. Kč na opakující se platby 
za drobný materiál, spotřebu elek‑
třiny, vody, vývoz septiků, opravy 
výtluků a údržbu.

(red)

Veřejná schůze na Pohoři
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Z činnosti Městské policie Odry
Užívání cizího majetku
Hlídka Městské policie Odry (dále 
jen MPO) přijala telefonické ozná‑
mení, že v místní části Veselí na lou‑
ce u rozhledny driftují tři vozidla. Na 
základě přijatých poznatků ozna‑
movatele a  také zajištěním kame‑
rových záznamů z  MKDS (městský 
kamerový dohledový systém) byli 
pachatelé protiprávního jedná‑
ní zjištěni. Předvolaní pachatelé se 
k tomuto skutku přiznali a záležitost 
s nimi byla po nezbytných úkonech 
projednána v  příkazním řízení za 
neoprávněné užívání cizího majetku.

Krádež
Hlídka MPO přijala telefonické 
oznámení od ostrahy místního su‑
permarketu, že na prodejně zachy‑
tili neplatícího zákazníka. Hlídka 
na místě zjistila pachatele krádeže, 
který byl po nezbytných úkonech 
na místě projednán v příkazním ří‑
zení.

Zábor veřejného prostranství
Hlídka MPO přijala telefonické 
oznámení o  odstaveném motoro‑
vém vozidle s prasklou přední pneu-
matikou na zeleni v Odrách. Hlídka 
zjistila v  centrálním registru moto‑
rových vozidel provozovatele, které‑
ho vyzvala, aby nepojízdné vozidlo 
neprodleně z místa odstranil. Jelikož 
provozovatel neprodleně odstra‑
nil na vozidle závadu a mohl místo 
opustit, byla celá záležitost vyřeše‑
na domluvou.

Budil veřejné pohoršení
Hlídka MPO přijala telefonické ozná‑
mení o  muži ležícím v  prostorách 
České spořitelny v Odrách. Na místě 

objevila muže, který si ustlal ved‑
le bankomatu. Muž z  Bílovce uvedl, 
že zde hodlá přečkat noc, aby mohl 
ráno navštívit městský úřad v  Od‑
rách. Hlídka muže poučila a z místa 
vykázala. V průběhu noci bylo místo 
hlídkou MPO pravidelně kontrolová‑
no pro případ, že by se muž rozhodl 
vrátit.

Nepojízdné vozidlo
Hlídka MPO při hlídkové činnosti 
spatřila na křižovatce ulice Nadační 
a  1. Máje v  Odrách osobní motoro‑
vé vozidlo, které stálo v  křižovatce 
se zapnutými výstražnými světly 
a  částečně blokovalo průjezd kři‑
žovatkou. Hlídka ve vozidle zjistila 
řidičku, která uvedla, že má na vo‑
zidle poruchu a  nemůže křižovatku 
opustit. Hlídka proto vozidlo odtlači‑
la na místo, kde řidička neblokovala 
provoz a mohla tak vyčkat na odtah 
vozidla.

Ztráta 
Hlídka MPO přijala kuriózní ozná‑
mení od staršího muže, který uve‑
dl, že při procházce na Skalních 
sklepech v  Odrách ztratil zubní 
protézu. Oznamovatel uvedl, že ho 
zubní protéza tlačila, a proto si ji str‑
čil do kapsy, odkud mu zřejmě vy‑
padla. V případě nalezené věci bude 
oznamovatel vyrozuměn a zuby mu 
budou vráceny zpět.

První pomoc
Hlídka MPO přijala telefonické ozná‑
mení oznamovatele, že se mu ka‑
marádka bydlící v Odrách neozvala 
od včerejšího dne. Má nedostupný 
mobilní telefon, nereaguje na 
domovní zvonek ani na klepání 
u dveří. Oznamovatel má podezření, 
že se žena nachází uzavřená v bytě 
a je určitě zdravotně indisponována, 
protože podobná situace již nastala 
před lety. Oznamovatel kontaktoval 
také nemocnici v Odách i Úřad prá‑
ce, kam se měla dotyčná dnes ráno 
dostavit. Na žádné z  míst se však 
nedostavila. Hlídka MPO se společ‑
ně s  oznamovatelem ještě pokusila 
ženu kontaktovat v místě jejího by‑
dliště, ale nikdo se z bytu neozýval. 
Z  důvodu podezření, že by osoba 
v bytě mohla být ohrožena na zdraví 
nebo na životě, byla v součinnosti na 
místo přivolána hlídka OO PČR Od‑
ry a  jednotka dobrovolných hasičů 
Odry. Hasiči se do bytu dostali ok‑
nem pomocí žebříku a následně byt 
otevřeli. V  zadním pokoji bytu byla 
nalezena ležící podchlazená žena při 
vědomí, která si stěžovala na bolest 
hlavy a  závratě. Na místo byla při‑
volaná posádka ZZS, která si ženu 
převzala k lékařskému ošetření. 

Josef Vérosta, 
ředitel Městské policie Odry

Telefonní kontakty:
Hlídka ve službě (slouží k oznámení události)� 737 073 324
Pevná linka:� 556 768 126
Tísňové volání zdarma (na MP Nový Jičín, ta oznámení předá)� 156
Policie ČR - bezplatná linka� 158
E‑mail: mestska.policie@odry.cz

Vítání občánků
Zástupkyně Sboru pro občanské zá‑
ležitosti přivítaly na radnici v sobo‑
tu 15. března deset nových občánků 
města, kteří se u nás narodili v uply‑
nulých měsících. Všechny děti si od‑
nesly hezké dárky a jejich maminky 
symbolickou kytičku. Připomíná‑
me všem rodičům narozených dětí, 

které mají trvalý pobyt v Odrách a 
mají o slavnostní uvítání zájem, aby 
kontaktovali matrikářku Kateřinu 
Kelnarovou (mailem na katerina.
kelnarova@odry.cz, telefonicky na 
číslo 556 768 171 nebo osobně na ma‑
trice města).

(red)
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Návštěva 
Stromu života
Andělé Stromu života vznikli 
na Novojičínsku jako mobil-
ní hospicová služba na kon-
ci roku 2014. Odry byly podle 
vzpomínek zakladatelky a ře-
ditelky Stromu života paní 
Marie Ryškové první obcí, 
která jejich činnost podpořila 
a pochopila. S pokorou a vděč-
ností je podporujeme dodnes, 
protože jejich práce je smyslu-
plná a nedocenitelná. 
Pan starosta Libor Helis a paní mís‑
tostarostka Libuše Králová přijali 
pozvání do sídla organizace na Kos‑
telní ulici v Novém Jičíně, kde je při‑
vítala paní ředitelka Marie Ryšková, 
a společně s panem Ladislavem Bla‑
hutou je provedla nejen zázemím 
Stromu života, ale také jeho deseti‑
letým životním příběhem. Jako kaž‑
dý strom, i ten jejich neustále roste, 
sílí, košatí se…

Na začátku příběhu byla špatná 
zkušenost dvou mladých lidí s umí‑
ráním jejich blízkých a potřeba ten‑
to stav změnit. Poradit druhým, jak 
to udělat, aby zvládli splnit přání 
svých nejbližších umírat doma. Brzy 
však zjistili, že pouhá poradna stačit 
nebude. Lidé v  těžké životní situaci 
potřebovali někoho, kdo jim pomůže 
přímo u nich doma. 

Zdravotní služba mobilního hospice 
umožňuje nevyléčitelně nemocným 
pacientům, kteří nechtějí trávit své 
dny v nemocnici, zůstat v domácím 
prostředí. Poskytuje paliativní pé‑
či, která je zaměřena na léčbu bo‑
lesti a  zmírnění dalších obtížných 
projevů nemoci a  na zachování co 
nejvyšší možné kvality života až do 
jeho konce. Dětští i dospělí pacienti 
bez omezení věku mohou prožít zá‑
věr života obklopeni milující rodinou. 

Mít dostupnou specializovanou pa‑
liativní péči lékařů a  zdravotníků 
hospice a  netrpět fyzicky, ani psy‑
chicky.
Postupem času a na základě podně‑
tů z  praxe vznikla terénní odlehčo‑
vací služba, která je určena osobám 
pečujícím o  své blízké. Odlehčovací 
asistenti pomáhají při péči o staré‑
ho rodiče, nemocného partnera ne‑
bo handicapované dítě tak, aby pe‑

čující osoba našla prostor také pro 
svůj odpočinek, nabití sil a  vyřízení 
potřebných záležitostí. 

V neposlední řadě dnes Strom živo‑
ta nabízí také odborné sociální po‑
radenství. Péče o  blízkého a  ztráta 
milované osoby je složitou životní 
zkouškou. Bezplatné poradenství 
a psychosociální podpora pomáhají 
zvládnout zármutek, zajistit vše po‑
třebné a nastavit nové životní smě‑
řování po odchodu člena rodiny. 

Na podporu činnosti  Mobilního 
hospice Strom života  a  dalších ne‑
ziskových organizací, chráněných 
dílen a  šikovných místních umělců 
vznikl v  přízemí sídla organizace 
na Kostelní ulici 71/37 v Novém Jičí‑
ně dobročinný obchůdek Srdcovka. 
Otevřeno má od pondělí do pátku 
od 8.00 do 16.00 hodin a určitě stojí 
za návštěvu! Nejen že se pokocháte, 
potěšíte sami sebe a někoho, kdo je 
vám milý, ale podpoříte šikovné ruce 
umělců a  další lidí, kteří pomáhají. 
Více informací najdete na www.zivo‑
tastrom.cz

(red)
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Zprávy z Manhattanu
Únor se v  NZDM nesl ve znamení 
kreativity, pohybu a  společných 
zážitků. K  příležitosti svátku sv.  Va‑
lentýna jsme nejen tvořili, ale také 
jsme se pustili do pečení. Klienti si 
vyzkoušeli výrobu sušenek a  linec‑
kých srdíček, která nejen že krásně 
vypadala, ale také skvěle chutnala. 

Během jarních prázdnin jsme se 
rozhodně nenudili! Věnovali jsme se 
tvoření, uspořádali sportovní odpo‑
ledne plné zábavy a  soutěží a  ne‑
chybělo ani odpoledne únikových 
her, které prověřilo logické myšlení 
a týmovou spolupráci.

Březen jsme odstartovali oslavou 
MDŽ, kdy si klienti mohli vytvořit 
přáníčko pro důležité ženy v  jejich 
životech, na toto téma jsme ved‑

li i  diskuze a  rozhovory, klientům 
jsme předali informace o  vzniku 
tohoto mezinárodního dne, proč se 
slaví a proč je důležitý. A protože se 
druhý březnový týden slavil mezi‑
národní den zdravého spánku, tak 
jsme považovali za důležité udělat 
klientům osvětu i na toto téma. Děti 
a mladiství tráví většinu svého času 
na telefonech, tabletech či počíta‑
čích hlavně ve večerních hodinách 
a modré světlo ovlivňuje právě také 
jejich kvalitní spánek, ač si to neu‑
vědomují. Oslavili jsme také příchod 
jara výzdobou zařízení, každý klient 
přiložil ruku k dílu – stříhalo se, kres‑
lilo a následně lepilo na okna. Kon‑
cem měsíce jsme nakousli téma Ap‑
ríl, klienti rádi dělají pranky a různé 
vtípky, tak jsme si povídali o  tom, 

jestli a na koho nějaký chystají, jaké 
vtípky nejsou vhodné, a dost jsme se 
u jejich nápadů nasmáli. 

V dubnu nás čekají Velikonoce a s ni‑
mi spojené aktivity; budeme tvořit, 
péct a  také mít v  zařízení barevné 
dny – na každý den připadne jedna 
barvička, ve které všichni přijdeme 
oblečení. Také nás čeká oblíbená 
přespávačka, která bude plná her 
a soutěží. Více informací na plakátu. 

Veškeré bližší informace a  aktuali‑
ty zveřejňujeme na naší FB strán‑
ce Nízkoprahové zařízení pro děti 
a mládež Manhattan Odry, tak nás 
neváhejte sledovat.

Bc. Karolína Frydrychová, 
NZDM Manhattan
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Denní stacionář Odry
Denní stacionář je ambulantní služ‑
ba sociální péče, kterou mohou vy‑
užívat lidé od 19 let z Oder, Fulneku 
a  přilehlého okolí, kteří mají sníže‑
nou soběstačnost z  důvodu věku, 
zdravotního postižení nebo trpí ch‑
ronickým duševním onemocněním.

Co naše služba zajišťuje?
-- Trávení času ve společnosti dal‑

ších lidí
-- Bezpečné a bezbariérové prostře‑

dí
-- Činnosti k  procvičování a  udržo‑

vání stávajících schopností
-- Individuální přístup ze strany 

profesionálního pracovního týmu
-- Podporu vašim blízkým, kteří 

o vás pečují

Jak to u nás chodí?
Přicházíte k nám ze svého domácí‑
ho zázemí ve dny a časy, které jste 

si určili. Na každý den je připraven 
pestrý program. Ráno si povídá‑
me, společně luštíme křížovky nebo 
si předčítáme události. Pak si při‑
pomínáme, co máme za den a  čím 
byl a  je významný. Následuje cvi‑
čení v  sedě, kdy používáme i  různé 
pomůcky a  techniky (šátky, kruhy, 
balóny, padák, tanec v sedě aj). Ka‑
ždý se zapojuje dle svého uvážení 
a  zdravotního stavu. Po cvičení tě‑
la nikdy nevynecháme trénink pa‑
měti. Vždy přihlížíme na stávající 
schopnosti daných klientů a dle to‑
ho volíme míru obtížnosti. Dopoled‑
ne bývá pestré, hrajeme stolní hry, 
kvízy, věnujeme se ručním pracím, 
tvoření, muzikoterapii, zahrádce, 
nebo jdeme na procházku, anebo 
si jen tak povídáme. Také pořádá‑
me společenské akce k významným 

dnům (MDŽ, Den matek, posezení 
s živou hudbou atd.). Každý si může 
vybrat a najít, co ho bude těšit. Sa‑
mozřejmě si můžete přinést z domu 
i to, bez čeho se neobejdete (knihu, 
časopis, pletení, háčkování ...). V po‑
ledne máme společně oběd, který 
zajišťujeme dodavatelsky, ale mů‑
žete si přinést i oběd vlastní. Po obě‑
dě vám nabízíme posezení v obýva‑
cí části, kde si můžete odpočinout, 
popovídat s  ostatními, vypít kávu. 
Pokud je někdo po obědě zvyklý 
spát, nabízíme i možnost odpočinku 
na lůžku v oddělené místnosti.

Pro zájemce o službu denního staci-
onáře:
Po telefonickém nebo osobním kon‑
taktu vám nabídneme termín nezá‑
vazné návštěvy zařízení, kdy si pro‑

Domov Odry: výběrové řízení 
Vedoucí stravování
Předpokládané datum nástupu: 1. 5. 2025, případně dle vzájemné dohody 
Požadované vzdělání – ukončené střední vzdělání s maturitní zkouškou, výhodou hotelová škola 
nebo škola společného stravování, příp. obor kuchař nebo potravinářský. 
Další požadavky –  řidičský průkaz skupina B, trestní bezúhonnost, zdravotní způsobilost, znalost práce na PC (MS 
Office, internet), praxe v oboru výhodou.  
Osobnostní předpoklady - flexibilita, pozitivní přístup ke změnám a  novinkám, schopnost práce v  týmu, 
komunikativnost, organizační a řídící schopnosti, zodpovědnost, loajálnost, poctivost, samostatnost, aktivní přístup, 
pečlivost, schopnost vedení malého týmu pracovníků, psychická odolnost. 
Zaměstnanecké výhody – práce v příjemném prostředí a kolektivu, benefity z Fondu kulturních a sociálních potřeb, 
příspěvek na stravu, dovolená 5 týdnů, výhodný tarif T–mobile. 
Charakteristika vykonávané práce – objednávání, příjem, skladování, ošetřování a výdej potravinářského zboží 
nebo surovin včetně vstupní a výstupní kontroly. Udržování stavu zásob. Vedení skladové evidence v PC. Tvorba 
jídelníčku v  souladu s  výživovými normami a  dietami, normování stravy a  úprava receptur, organizace práce 
a zaměstnanců stravovacího provozu, kontrola dodržování správné výrobní a hygienické praxe a systému HACCP. 
Podrobnosti k výběrovému řízení jsou uvedeny na webových stránkách organizace www.ddodry.cz v sekci O nás – 
Pracovní příležitosti.
Bližší informace sdělí ředitelka ing. Pavlína Koláčková, telefon 723 049 017.  www.ddodry.cz.
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Pečovatelská služba Charity Odry 
Rádi bychom Vás informovali o plá‑
nované změně ve vedení Pečovatel‑
ské služby Charity Odry, která na‑
stane od 1. května 2025.

Vedoucí pečovatelské služby, Mgr. 
Kateřina Pešlová, zůstává i  nadále 
ve své funkci, nově však převezme 
také koordinaci služby. Funkci soci‑
ální pracovnice pak nově převezme 
Bc. Marie Kulišťáková.

Hlavním cílem našeho týmu zůstává 
zajištění kvalitní a individuální péče. 
Budeme pokračovat v  nastaveném 
směru a  klást důraz především na 
lidský přístup ke klientům v každo‑
denní praxi.

Pečovatelskou službu si můžete do‑
mluvit telefonicky, osobně nebo 
prostřednictvím jednoduché online 
žádosti na našem webu www.odry.
charita.cz v sekci Pečovatelská služba. 
Po obdržení žádosti Vás budeme kon‑
taktovat a domluvíme osobní setkání 
přímo ve Vašem domácím prostředí. 
Při této návštěvě společně upřesníme 
Vaše potřeby a dohodneme konkrét‑
ní detaily poskytované péče.

Více informací najdete na www.odry.
charita.cz.
Těšíme se na vás

Mgr. Kateřina Pešlová,
Pečovatelská služba Charity Odry

Hledáme pečovatelku na dohodu o provedení 
práce o víkendech   a o letních prázdninách

Jedná se o poskytování péče a podpory našim klientům v jejich přirozeném 
domácím prostředí v lokalitách Oderska a Fulnecka.
Co Vás čeká?
✅ Pomoc seniorům a lidem se zdravotním omezením 
✅ Poskytování základní péče a asistence 
✅ Pomoc v domácnostech našich klientů 
✅ Práce zejména na ranních směnách 
✅ Přátelské a podporující pracovní prostředí

Co požadujeme?
🔹 Řidičský průkaz sk. B – nutnost (práce v terénu) 
🔹 Empatii a pozitivní přístup k práci s klienty pečovatelské služby  
🔹 Zodpovědnost a spolehlivost 
🔹 Zkušenost v sociálních službách výhodou (není podmínkou) 
🔹 Věk 18+
🔹 Trestní bezúhonnost
🔹 Základní znalost práce na PC

Co nabízíme?
💰 Odměna: 200 Kč/hod 
⏳ Možnost plánování směn dle domluvy 
📍 Působnost v rámci pečovatelské služby

Zájemci o práci zasílejte svůj životopis na e-mailovou adresu nebo kontaktujte 
telefonicky vedoucí pečovatelské služby.

Kontaktní informace:
Mgr. Kateřina Pešlová
Vedoucí pečovatelské služby a sociální pracovník
E-mail: katerina.peslova@odry.charita.cz
Telefon: +420 605 467 813
Adresa: Hranická 1110/32, 742 35 Odry
Web: www.odry.charita.cz

Kontakt pro zájemce o službu:
Vedoucí pečovatelské služby:
Mgr. Kateřina Pešlová 
Tel.: 731 075 802
E-mail: katerina.peslova@odry.charita.cz

Sociální pracovnice:
Bc. Marie Kulišťáková 
Tel.: 605 467 813
E-mail: marie.kulistakova@odry.charita.cz

hlédnete zázemí služby. Vyzkoušíte 
si službu “nanečisto” během dopo‑
ledního skupinového programu. Bu‑
dou vám předány potřebné infor‑
mace, a  pokud dojde ke vzájemné 
shodě a  budete chtít službu využí‑

vat, uzavřeme Smlouvu o  poskyto‑
vání sociální péče v Denním stacio‑
náři Odry.

Kde nás najdete?
Hranická 1110/32, Odry, 742 35
Mob.: 732 472 855, 732 171 684 

e-mail: michaela.tomaskova@odry.
charita.cz
Bližší informace také naleznete na 
www.odry.charita.cz

Bc. Michaela Tomášková, 
vedoucí služby
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Úřední dny senátorky Jitky Seitlové
Plánované výjezdní dny místopředsedkyně Senátu Jitky Seitlové pro rok 2025: 7. dubna; 5. května; 2.  června; 
7. července; 4. srpna; 1. září, 6. října; 3. listopadu; 1. prosince
Návštěvy v čase 9:00 - 11:00 hod.

Zvoneček informuje
Motýlku, motýlku, usedni na stráni,
modrásku, čilý, nebo mně na dlani,
už letím za tebou, chtěl bych ti pově-
dět, počkej jen chvíli - jak jsi mi milý.

Od loňského roku jsme plánovali 
navštívit „Motýlí dům“. A konečně se 
podařilo.

Když jsme se dozvěděli, že v Úvalně 
probíhá výstava Motýli a orchideje, 
kde krásní velcí motýli létají a sedají 
návštěvníkům nejen na rameno, ne‑
lenili jsme a  uspořádali poznávací 
výlet pro klienty obou poskytova‑
ných služeb a členy Klubu Zvoneček. 
K  návštěvě Zahrady Flora, kde vý‑
stava probíhala, jsme připojili i ná‑
vštěvu zrcadlového labyrintu a pro‑
hlídku tamní Rychty, Retro muzea 
na faře a nechyběl ani dobrý oběd. 

Krásu motýlů je fotoaparátem těžko 
zachytit, poněvadž jsou stále v  po‑
hybu, ale vzpomínat na ty třepotavé 
nádhery budeme ještě dlouho.

Poznávací akci finančně podpořil 
výtěžek z  oderského Movemberu 
2023, děkujeme!

Masopust v Žerotínském zámku
Pro klienty centra denních služeb 
jsme nemohli vynechat skvělou na‑
bídku Žerotínského zámku v Novém 
Jičíně, která se týkala edukačních 
vzdělávacích programů.

Prožili jsme krásný den s masopust‑
ním programem. Nechyběla hud‑
ba, tanec, malování masopustních 
masek, povídání a ochutnávka ma‑
sopustní dobroty - koblih. Vzdělá‑
vací akce byla podpořena Grantem 
města Odry 2025. Děkujeme.

Zvoneček Odry

Asociace rodičů a přátel zdravotně postižených dětí v ČR, z.s. 
Klub Zvoneček, Nádražní 695/28, Odry 742 35
www.klubzvonecek.cz e-mail:klub.zvonecek@seznam.cz, 
sas.zvonecek@seznam.cz
telefon:556 731 161, 728 476 958
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Základní škola Komenského
Přespávačka ve škole + ZOO 
Ve dnech 20. a 21. 2. proběhla dvou‑
denní akce třídy 7. B s názvem Pře‑
spávačka ve škole + výlet do  ZOO 
Ostrava. Cílem bylo strávit společně 
čas, prostřednictvím nejrůznějších 
aktivit přispět ke stmelení kolektivu, 
a také se něco dozvědět o cizokraj‑
ných (exotických) zvířatech.

Ve čtvrtek se odpoledne sešlo 18 žá‑
ků třídy 7. B s třídním učitelem v bu‑
dově školy. Připravili jsme společ‑
ně třídy na večerní část programu 
a na noc. Následovala společná pří‑
prava večeře - špekáčků a camem‑
bertů na  ohni. Poté proběhla 
diskotéka, kde si mohli zájemci za‑
zpívat a zatančit na nejrůznější hity. 
Ostatní žáci strávili tento čas spor‑
tem, zejména u pingpongového sto‑
lu. Večer se k nám přidal také pan 
učitel Marek Lukáš a společně jsme 
si zahráli na schovávanou v prosto‑
rách velké (hlavní) budovy naší ško‑
ly. Promítání dvou filmů uzavřelo 
první den akce.

V  pátek ráno jsme uklidili třídy 
a po snídani jsme se společně vydali 
vlakem do Ostravy a následně s vy‑
užitím MHD do místní ZOO. Překva‑
pilo nás, kolik je toho zde i v zimním 
období k  vidění. Měli jsme možnost 
dozvědět se mnoho zajímavých in‑
formací o  cizokrajných zvířatech, 
která v zoologické zahradě žijí. Ná‑
sledoval přesun MHD k  nákupnímu 
centru Forum Nová Karolina, kde 
měli žáci rozchod. Čas v  centru tak 
mohli strávit dle svých představ 
a  preferencí. Příjemným překvape‑
ním bylo, že nás zde přišla navští‑
vit bývalá žákyně naší třídy, která 
nyní žije a chodí do školy v Ostravě. 

Po nákupní horečce jsme se vydali 
tramvají na ostravské hlavní nádra‑
ží a vlakem zpět do Oder. Žáci si ve 
škole vyzvedli své věci, zejména spa‑
cí pytle a  polštářky. Poté proběhlo 
rozloučení a ukončení akce.

Děkuji žákům za bezproblémové 
chování a  rovněž Marku Lukášovi 
a Adrianě Štěpánkové za pomoc se 
zajištěním celé akce. Věřím, že by‑
lo dosaženo zmíněných cílů a  že si 
všichni účastníci společně stráve‑
ný čas užili. Akce byla financována 
z projektu Podpora na Komendě.

Mgr. Tomáš Kubíček 

Masopustní průvod
Období masopustního veselí trvá od 
Tří králů až do masopustního úterý. 
Tento čas je typický maškarními ple‑
sy, zábavami, ale i  zabijačkami, na 
kterých se setkávají rodiny a  přá‑
telé, aby oslavili poslední dny před 
obdobím půstu. 

Lidé se oblékají do veselých masek, 
tancují, zpívají a  užívají si poslední 
chvíle svobody před postní dobou. 
Vše končí právě masopustním úte‑
rým, které symbolicky uzavírá tento 
čas veselí, než následuje 40 dní půstu 
až do Velikonoc.

V  tento den, kdy nám přálo také 
krásné jarní počasí, jsme uskutečnili 
v naší škole masopustní průvod. Ak‑
ce se konala za přítomnosti dětí 1. až 
4. ročníku. Cílem bylo společně oživit 
kouzlo masopustního veselí.

Průvod se vydal ze školy na náměstí 
a zpět, kde se děti s nadšením před‑
stavily v  rozmanitých maškarních 
převlecích. Zástup maškar vedl pod‑
le tradice Laufr (neboli Strakatý) 
s  medvědem, který vytancoval ne‑
jednu přihlížející divačku. 

Závěrem patří velké poděkování 
všem prarodičům a  rodičům, kteří 
nás přišli podpořit, Městské policii 
Odry, která zajistila plynulý a bez‑
pečný přechod všech 150 maškar. 
Toto masopustní úterý tak zůstane 
krásnou vzpomínkou na den plný 
zpěvu, tance a radosti.

Mgr. Kateřina Lebánková

Den otevřených dveří
Ve čtvrtek 20. března 2025 jsme 
v  dopoledních hodinách na 
naší škole přivítali předškoláčky 
z  MŠ Pohořská a  MŠ Sokolovská. 
V několika třídních „dílničkách“ byly 
pro ně připraveny různé zábavné 
hry, aktivitky a tvoření. Děti skládaly 
obrázky, poznávaly písmenka, tečky 
a číslice, stavěly kostky, projevily své 
PC dovednosti, zpívání doprovázely 
hrou na boomwhackers, zapojovaly 
se do interaktivních her a  hrátek 
s angličtinou. 
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Svou obratnost ukázaly na gym‑
nastickém okruhu ve velké tělocvič‑
ně, s  pomocí starších žáků si vyro‑
bily malé akvárium nebo relaxační 
míček a  ve cvičné kuchyňce si při‑
pravily, a  poté i  zbaštily zdravou 
svačinku. 
Moc děkuji všem zapojeným učitelům 
a jejich žákům za perfektní přípravu 
aktivit, a  také asistentkám, které se 
staly průvodkyněmi malých před‑
školáků. Děkujeme p. učitelkám z MŠ 
za příjemné setkání a  všem dalším 
návštěvníkům, kteří v průběhu celého 
dne zavítali na prohlídku naší školy. 

Mgr. Petra Pobočková

Projekt – Dřevěné modely 
V  rámci „Šablony IV“ jsme v  pá‑
tek 21.  února uspořádali projektový 
den – Dřevěné modely. Celou akci 
se mnou připravil pan Fojtů, který 
se této činnosti věnuje již řadu let. 
Děti si týden předem mohly vybrat 
z již hotových modelů ten, který by 
si rády slepily samy. Každý pak do‑
stal plánek svého modelu, plastovou 
misku a  musel si podle zadání na‑
brat materiál. Pan Fojtů upozornil 
na důležité věci, které bylo nutné 
dělat nebo nedělat. Tak nám po‑
stupně vznikla lampička (sklíčko 
budeme malovat v  rámci dalšího 
projektového dne začátkem dubna), 
vláček, kuchyňka, stodola, letadlo, 
vrtulník, auto a  postel. Děti zjisti‑
ly, že je nutné být pečlivý a nikam 
nespěchat. Jelikož jsou moc šikovné, 
všem se model krásně povedl. 

Ještě jednou děkuji panu Fojtů 
za skvělou spolupráci.

Tato akce byla financována z pro-
jektu „Šablony IV“ 

Výlet o jarních prázdninách 
Ve čtvrtek 27. února jsme společně se 
SVČ Odry připravili výlet do Funpar‑
ku Žirafa v Ostravě. Ráno v 8.00 hod. 
jsme u školy nastoupili do autobusu 

a  hurááá směr Ostrava. Po dálni‑
ci jsme tam byli tak rychle, že jsme 
stihli i  svačinu před otevřením. Pak 
už se děti nezastavily. Nejen zají‑
mavé atrakce, ale i lákadla pro plné 
peněženky je nenechaly v  klidu. Ve 
12.00 hod náš pobyt v Žirafě skončil. 
Autobus nás přepravil do Fulneku, 
kde jsme měli domluvený oběd. Po 
výborném jídle jsme si ještě vyšli 
k fulneckému zámku. O půl třetí byl 
nejvyšší čas opět nastoupit do au‑
tobusu a vydat se zpátky do Oder. 
Všichni jsme si výlet moc užili. 
Tato akce byla financována z pro-
jektu „Šablony IV“.

M. Šumberová, H. Pazderková
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Vítězství v okresním kole 
chemické olympiády
V  úterý 4. 3. se náš žák deváté‑
ho ročníku Tomáš Lenert zúčastnil 
letos již druhé chemické soutěže. Po 
úspěchu a postupu do celostátního 
kola v  soutěži „Hledáme nejlepšího 
mladého chemika ČR“, postoupil 
také do okresního kola chemické 
olympiády MŠMT v  Novém Jičíně. 
Zde si porovnal své schopnosti 
pouze se žáky víceletých gymnázií 
celého okresu. Ze základních škol 
našeho okresu se do soutěže nikdo 
další nepřihlásil. Své znalosti všichni 
žáci prokazovali jak v  teoretické, 
tak i v praktické části v laboratořích 
Gymnázia Nový Jičín. Zadání bylo 
jako každoročně náročné, pro žáky 
obzvlášť praktická část. Přesto 
všechno byl náš žák 9. B Tomáš Le‑
nert ze všech nejlepší a  ze svého 
1. místa postupuje dál do krajského 
kola, které proběhne 27. 3. v Ostravě. 
Děkujeme Tomášovi za vzornou pří‑
pravu a reprezentaci školy v  tomto 
nelehkém oboru.

Ing. Renata Šandová

Jdeme s dobou
Ve čtvrtek 20. března jsme uspo‑
řádali ve spolupráci s  NPI Ostrava 
seminář pro všechny pedagogické 
pracovníky na téma Umělá inteli‑
gence ve školské praxi. Dozvěděli 
jsme se spoustu praktických infor‑
mací o  využívání AI, o  možnostech 
i  nebezpečenstvích jejího zneužití. 
Věřím, že nás pracovně strávené od‑
poledne bude motivovat k  smyslu‑
plnému využívání této vymoženosti 
21. století.

Mgr. Jan Jursík

Přednáška na téma AIDS
Žáci 8. a  9. ročníků se zúčastnili 
poučné přednášky na téma AIDS, 
kterou pro ně připravila Krajská 
hygienická stanice. Formou soutěže 
žáci plnili různé praktické i teoretické 
úkoly na stanovištích, zahráli si 
pantomimu, řešili kvízy a odpovídali 
na otázky týkající se bezpečného 
sexu a prevence pohlavních chorob. 
Seznámili se s  různými metodami 
antikoncepce a  dozvěděli se, jaká 
nebezpečí a  problémy na ně 
číhají, pokud budou nezodpovědní. 
Akce se setkala s  velkým zájmem 
zúčastněných dětí a  vítězné týmy 
dostaly odměnu. Pracovnice 
KHS byly příjemně překvapeny, 
jakými znalostmi naši žáci v  dané 
problematice disponují. Děkujeme 
KHS za odborný a  přínosný 
preventivní program.

Mgr. Irena Bláhová

Školička pro předškoláčky 
Dne 18. 3. proběhla první školička 
pro předškoláčky. Děti se rozdělily 
do dvou skupin k  paním učitelkám 
Zástěrové a  Šindlerové. Budoucí 
školáčci byli velmi šikovní a zvládali 
všechny aktivity u  obou paní 
učitelek, u  kterých se během první 
návštěvy školy vystřídali. 

Nemohla chybět ani naše školní živá 
zvířátka v péči paní asistentky Eliš‑
ky Polákové. 

Recitační soutěž
Dne 11. 3. proběhlo školní kolo recitač‑
ní soutěže. Žáci I. stupně byli odváž‑
ní a statečně přednesli své básničky 
před velkým publikem. Všichni si za‑
slouží velkou pochvalu. Do okrskové‑
ho kola postupují z  1. místa K. Skal‑
ková (2. A), P. Chrástek (4. A), 2. místo 
získala N.  Hrabovská (3.  B), N.  To‑
mečková (4.  A) a  jako náhradník je 
připravena T. Kosová(3. A) a N. Kray‑
zlová (5.  B). Gratulujeme a  přejeme 
hodně štěstí v okrskovém kole.

Rovněž žáci II.  stupně se zúčastni‑
li školního kola v  recitaci. Všechny 
přítomné, porotu i diváky z řad spo‑
lužáků, tak přenesli do krajů pohá‑
dek, kdy čert neodnesl Káču, ufoni 
se podívali na naši planetu a  také 
malý princ potkal svou kamarádku 
lišku. Postupujícím blahopřejeme 
a  všechny chválíme za svou pilnou 
a pečlivou přípravu.

vyučující ČJ

Základní škola Pohořská
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Maškarní rej
Dne 7. 3. proběhl v naší školní druži‑
ně již tradiční maškarní rej. 
Princezny, akční hrdinové, zvířátka 
a mnoho jiných masek tančilo, zpí‑
valo, soutěžilo a  losovalo minitom‑
bolu. Vybrat ty nejlepší masky byl 
letos opravdu oříšek, ale povedlo se 
a  na vítěze čekaly dortíky a  malé 
odměny. Děkujeme všem za  účast 
a těšíme se na příští rok.

Miroslava Zátopková, 

Okresní kolo olympiády 
V okresním kole olympiády AJ, kte‑
rá se konala v Novém Jičíně, repre‑
zentovaly naši školu vítězky školního 
kola. V  letošním roce byl přihlášen 
v  každé kategorii nebývale vysoký 
počet soutěžících. I když byla konku‑
rence veliká, umístily se naše žákyně 
velice dobře. V kategorii 7. tříd obsa‑
dila Sofie Rycková 18. místo a v ka‑
tegorii 8. a 9. tříd obsadila Karolína 
Caithamelová krásné 12. místo. 

Děvčatům děkujeme za vzornou re‑
prezentaci školy.

Mgr. Irena Bláhová

Miniturnaj v ping-pongu
Ve čtvrtek 21. února proběhl mini‑
turnaj v  ping-pongu. Zasoutěžili si 
především mladší i  nejmladší žáci, 
bezvadně si navzájem předávali své 
zkušenosti s  technikou hry i  pravi‑
dly, a někteří hráli dokonce poprvé 
a hned se jim výborně dařilo. Těšíme 
se na další setkání – vaši nejmladší 
zástupci žákovského parlamentu – 
6. A, 6. B.
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Historické fotografie Oder

Na začátku letošního roku se v Odrách začaly ob-
jevovat stojany s historickými fotografiemi. Za pro-
jektem stojí Muzejní spolek Rolleder, z jehož rozsáh-
lého archivu byly fotografie použity. Projekt vznikl 
díky participativnímu rozpočtu. Na vybraných mís-
tech byly instalovány naučné cedule s historickými 
fotografiemi, které ukazují proměny města v průbě-
hu posledních 100 let. Na cedulích jsou umístěny ar-
chivní snímky zachycující významná místa, budovy 
i každodenní život minulých generací. Každý panel 
obsahuje nejen historickou fotografii, ale i  stručný 
popis dané lokality a jejího vývoje. Pro lepší orien-
taci po městě je možné si v Turistickém informač-
ním centru vyzvednout plánek se zakresleným umís-
těním cedulí.

Odry prošly za poslední století velkými proměna-
mi. Odsun německy mluvícího obyvatelstva po dru-
hé světové válce znamenal nejen zpřetrhání historic-
kých vazeb, ale i opuštění velkého množství domů 
a statků. Některým domům se poštěstilo, že je zís-
kali do majetku lidé, kteří si byli vědomi jejich hod-
noty. Mnoho domů však takové štěstí nemělo, a tak 
bez péče svých původních majitelů chátraly a pustly 
a mnohé z nich úplně zanikly.

Zpřetrhání vlastnických poměrů usnadnilo ta-
ké velké urbanistické změny hlavně v  60. letech 
20. století, kdy byla například zcela srovnána se ze-
mí většina domů na ulici 1. máje (foto 7 a 10) a mís-
to nich bylo vybudováno panelové sídliště. Dalším 
příkladem může být ulice Kopečná, kde po demolici 
celého bloku domů zbyla po mnoho desetiletí jen 
škvárová odstavná plocha, na které až v roce 2016 
vzniklo parkoviště (foto 16). Dalším příkladem z té-
to doby je ulice Radniční, kde dnes najdeme místo 
dvoupodlažních měšťanských domů pouze několik 
garáží (foto 24) nebo ulice Hranická, kde místo do-
mů dnes stojí parkoviště (foto 18).

Největší ztrátou pro architekturu města byla de-
molice zámku. K  tomu se představitelé města roz-
hodli po jeho požáru počátkem roku 1964. Na jeho 

místě později nechali postavit obchodní dům (foto 4 
a 19). Mezi další dnes již neexistující budovy patří 
dvě restaurace ve Skalních sklepích (foto 14 a 15). 
Stejně tak už dnes nestojí budova Friedova pivova-
ru, ze kterého se do dnešní doby dochovala pouze 
budova, ve které je M-Club (foto 8)

Některé budovy byly přestavěny k  nepoznání. 
Takovým příkladem je administrativní budova Op-
timit Odry, kterou bychom dnes v  areálu Semper-
flexu Optimitu vůbec nepoznali (foto 21). Stejně tak 
bychom nepoznali areál městského koupaliště (fo-
to 23) nebo budovu Městské nemocnice (foto 13). 
Architektonicky necitlivě přestavěna byla také vila 
Gustava Gerlicha, kterému patřila továrna stojící 
na ulici Slunečná. V  přestavěné budově dnes sídlí 
Střední škola Odry (foto 25). 

Dost se změnila ulice 1. máje u mostu přes řeku. 
Původní Jánský most (foto 20) už dnes nestojí, pro-
tože byl v  roce 1966 nahrazen novým, posunutým 
níže po proudu asi o  70 m. Přeložena musela být 
kvůli tomu i samotná ulice 1. máje, která dnes vede 
místem, kde stávaly domy naproti SZŠ a  SCŚ sv. 
Anežky České (foto 12).

Historické snímky nám neukazují jen zánik mís-
ta. Při pohledu na fotografie můžeme najít i budo-
vy, které prošly citlivou opravou. Mezi ně patří na-
příklad ZŠ Komenského (foto 9), budova Katovny 
na Okružní ulici (foto 17) nebo Hřbitovní kaple sv. 
Rodiny (foto 11). K svému původnímu vzhledu se 
vrátila i  továrna Sebastian Waschka und Söhne na 
ulici Ke koupališti (foto 22). 

Velmi zajímavé je srovnání původní podoby oder-
ského náměstí (foto 1, 2, 3 a 5). Zatímco dnes je z ná-
městí jedno velké parkoviště, v minulosti mu domino-
vala kašna a sochy, které později našly nové umístění. 
Během našeho putování po městě si můžeme také 
prohlédnout fotografii hasičského cvičení, které pro-
běhlo kolem roku 1910 na Hranické ulici u Pivovar-
ského šenku (foto 6). 



- 1004-

1. Východní panorama náměstí 
(kolem roku 1900)

Za povšimnutí stojí absence zeleně a jiné umístě-
ní plastiky Panny Marie Immaculaty z  roku 1736. 
V  pozadí snímku je vidět průčelí oderského zám-
ku, který byl v  60. letech odstraněn a  nahradil jej 
obchodní dům Odra. Náměstí měnilo v průběhu let 
svůj název. Od roku 1918 bylo Masarykovo, pak 
od roku 1939 Adolf Hitler Platz, po válce od roku 
1945 opět Masarykovo, v roce 1952 se přejmenova-
lo na Gottwaldovo a od roku 1989 dodnes nese své 
tradiční jméno Masarykovo.

2. Jižní panorama náměstí 
(kolem roku 1900)

Měšťanské domy v pravé části fotografie mají fa-
lešné štíty, díky nimž vypadají vyšší a dávají řadě 
domů jednotnou výšku. Dnes v  nich sídlí radnice 
města (třetí nadzemní podlaží je již dostavěno a vy-
užíváno). V pozadí vyčnívá kostel sv. Bartoloměje 
z konce 14. století. Fotografování bylo kolem roku 
1900 nevšední událostí. Na fotografiích z té doby se 
proto často setkáváme s hloučky lidí, kteří chtěli být 
na snímku zvěčněni.

3. Západní panorama náměstí 
(kolem roku 1900)

Na náměstí v  těchto letech nebylo zdaleka tolik 
zeleně, jako je tomu dnes. Chyběly kamenné zídky 
a prostor byl tak jednou svažující se rovinou. Cent-
rem vedla již tenkrát hlavní komunikace protínající 
město Odry. Tam, kde dnes jezdí a parkují desítky 
automobilů, jezdily však převážně koňské povozy. 
Kopce kolem Oder byly plné pastvin a  polí, které 
postupem času nahradily louky a lesy se vzrostlý-
mi stromy. Nad náměstím je patrná dnes již zaniklá 
usedlost, která stála u cesty na Veselí.

4. Oderský zámek se sousoším Stalina a Gottwal-
da (kolem roku 1960)

Zámek byl až do 60. let 20. století chloubou měs-
ta. Byly v něm umístěny kanceláře, hudební škola, 
městský archiv, knihovna a loutkové divadlo. V roce 
1954 byla před zámkem instalována socha J. V. Sta-
lina a  K. Gottwalda. Začátek konce zámku nastal, 
když 17. ledna 1964 vyhořel. Stavba byla poškoze-
na, ale nikoli neopravitelně. V  roce 1966 rozhodl 
tehdejší MěNV Odry přes odpor památkářů a kultur-
ní veřejnosti o demolici zámku odstřelem. Na jeho 
místě vyrostl obchodní dům Odra, otevřený v roce 
1978.
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5. Západní panorama náměstí 
(24. dubna 1927)

Na náměstí se pořádaly trhy. V popředí stojí ma-
lý chlapec v  tehdy módním námořnickém oblečku 
a zkoumá květiny. Náměstí bylo v té době dlážděno 
kameny spárovanými hlínou. Kolem kašny byly níz-
ké dřeviny, sestříhané tzv. na hlavu.

6. Cvičení oderských hasičů na Hranické ulici 
(kolem roku 1910)

Hasičské cvičení s žebříky, sahajícími až k 3. nad-
zemnímu podlaží budov, bylo jistě pro mnoho lidí 
atraktivním zpestřením jejich životů. I dnes bychom 
mohli považovat výkony hasičů za přímo akrobatické.

7. Bahnhofstrasse 
(kolem roku 1910)

Bahnhofstrasse, později Nádražní ulice, pak Tří-
da Dr. E. Beneše, dnes ulice 1. máje. Po levé stra-
ně stálo oderské kino s restaurací. Celá pravá strana 
ulice s významnými historickými budovami zanik-
la v 70. letech 20. století. Domy byly zbořeny, aby 
ustoupily výstavbě dnešního sídliště Míru s pásem 
zeleně na místě tehdejších budov.

8. Pivovar rodiny Fried
 (kolem roku 1960)

V Odrách bylo několik pivovarů. Pivovar rodiny 
Fried patřil k  nejstarším ve městě, části některých 
budov se na tomto místě nacházely již v 16. století. 
Většina budov pivovaru byla zbourána v 70. letech 
20. století, aby ustoupily výstavbě sídliště Míru. Při-
bližně v místě, kde se na fotografii nachází vjezd do 
pivovaru s železnou bránou, je dnes odbočka na síd-
liště ze Zámecké ulice.
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9. Základní škola Komenského 
(kolem roku 1935)

Tato škola byla označována také jako německá. 
Česká škola byla postavena dříve, ale vzhledem 
k poměrně malému počtu obyvatel české národnos-
ti v Odrách byla mnohem menší. Dodnes se jí také 
přezdívá „malá budova“. Zajímavostí je, že v příze-
mí hlavní budovy byl původně také plavecký bazén. 
V průběhu let byl zakrytý a dnes je na jeho místě 
posilovna a tělocvična. To, že se jedná o povedenou 
a promyšlenou budovu, dokazuje fakt, že se za po-
sledních téměř sto let prakticky nezměnila.

10. Ulice 1. máje (kolem roku 1950)
Ulice vystřídala během 20. století řadu jmen. 

Bahnhofstrasse, Nádražní ulice, pak Třída Dr. E. Be-
neše a dnes 1. Máje. Ulici tvořila řada významných 
historických budov. V  přízemí byly obchody jako 
maso-uzeniny, drogerie, trafika a řada dalších. Tato 
celá uliční řada zanikla v 70. letech 20. století. Domy 
byly zbořeny, aby ustoupily výstavbě dnešního síd-
liště Míru s pásem zeleně na místě tehdejších budov.

11. Ulice 1. máje (kolem roku 1960)
Dům v levé části fotografie se sedlovým vikýřem 

stojí v  místech dnešních bytových domů č. p. 27 
a 29. Dnešní dům ustupuje z uliční čáry a jsou před 
ním pásy trávníku s keři. Rohový dům č. p. 25 se 
svatým Floriánem na rohu a  dům č. p. 31 zůstaly 
zachovány. V  zadní části fotografie můžeme vidět 
historicky cennou Hřbitovní kapli svaté Rodiny, kte-
rá dnes slouží k pietním obřadům.

12. Církevní škola (kolem roku 1895)
Budova vlevo vznikla jako klášter a v roce 1861 

v ní lantkraběnka z Fürstenburgu otevřela církevní 
dívčí školu. V průběhu let byla přistavována a slou-
žila různým účelům. Teprve v roce 1991 v ní byla 
znovu otevřena dnešní Střední pedagogická a zdra-
votnická škola svaté Anežky České.
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13. Městská nemocnice (kolem roku 1900)
Nemocnice stála v těchto místech již od roku 1855. 

Budovu s věžičkou, kterou vidíme na fotografii, by 
v dnešní podobě nemocnice patrně již nikdo nepo-
znal. Rekonstrukce a  rozšiřování nemocnice v  60. 
letech vzalo této stavbě všechnu krásu a za své vzal 
i  park, který se před původním špitálem nacházel. 
V pozadí snímku jsou vidět rozsáhlé pastviny a lou-
ky, které jsou dnes z  velké části zalesněny. Kraji-
nou se táhne řada bílých patníků lemujících cestu 
na Dobešov. V pravé části je vidět oblíbené výletní 
místo Skalka, které již také pohltil les.

14. Restaurace Skalní sklep II. (kolem roku 1940)
V těchto místech byla roku 1871 postavena výletní 

lesní restaurace Skalní sklep II. Tvořila ji dřevěná 
stavba, tančírna a bílý strážní domek. Svou slávu si 
tančírna zažila především ve druhé polovině 19. sto-
letí, kdy docházelo v našich krajích k rozmachu tu-
ristiky. Lidé z Oder a okolí se vydávali na procházky 
a výlety a tato restaurace s oderským pivem pro ně 
byla vítanou občerstvovací stanicí. Restaurace byla 
zbořena po roce 1945 a nebyla ničím nahrazena.

15. Restaurace Skalní sklep I. (kolem roku 1930)
Lesní restaurace v areálu dnešních Skalních skle-

pů nesla původní název „Hennebach“. Stála zde 
nejméně od poloviny 19. století a  byla oblíbena 
jak místními, tak výletníky, kteří sem přicházeli ve 
druhé polovině 19. století díky rozmachu turismu. 
Její součástí byl také taneční sál s klavírem. Během 
druhé světové války byla restaurace postupně de-
vastována a po roce 1945 byla nakonec zcela zbo-
řena. Zmíněný klavír z  tanečního sálu byl během 
devastace dokonce odhozen do poblíž tekoucího 
Stodolního potoka.

16. Kopečná ulice (kolem roku 1950)
Po levé straně fotografie (v místech, kde je dnes 

parkoviště a  pás zeleně) stávaly ještě v  50. letech 
domy, které tvořily jednotnou uliční čáru. Po pravé 
straně snímku vidíme budovy, které se do dnešních 
dnů také nedochovaly, ale byly místo nich postave-
ny stavby nové. Přetrvaly pouze domy s č. p. 9 (dnes 
v zelené barvě) a č. p. 1 (dnešní pohřební služba).
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17. Katovna (2010)
Původní městská věznice postavená u hradeb je je-

dením z nejstarších domů městské památkové zóny. 
Hradby již v tomto místě dochovány nejsou a z bý-
valého vězení vzniklo Muzeum městského práva. 
Lidově se tomuto domu říká Katovna. Při rekon-
strukci objektu v letech 2012 – 2014 byla obnove-
na také věž nad kaplí. Na Katovnu dále v levé části 
navazuje Muzeum česko-německého porozumění.

18. Hranická ulice (kolem roku 1940)
Podoba ulice se značně změnila. Velký dům upro-

střed fotografie byl zbourán. Do dnešních dnů pře-
trval dům číslo 133/15 (na pravé straně fotografie 
za dřevěným plotem) a také domy číslo 18 a 20 (na 
levé straně fotografie směrem k náměstí). Zachován 
je také kamenný kříž z roku 1884.

19. Oderský zámek 
(pohlednice kolem roku 1920)

Oderský zámek byl hlavním kulturním a správním 
centrem města Odry po staletí. I přes kompletní re-
konstrukci, která probíhala od roku 1950 do roku 
1960, bylo po požáru 17. ledna 1964 rozhodnuto 
tehdejšími zástupci města o kompletní demolici této 
památky. Stavba sice byla požárem poškozena, ale 
nikoli neopravitelně. I přes odpor památkářů a kul-
turní veřejnosti došlo v roce 1966 k demolici zámku 
odstřelem. Na místě zámku byl postaven obchodní 
dům Odra s masivní betonovou konstrukcí, který byl 
otevřen roku 1978.

20. Jánský most přes řeku Odru 
(kolem roku 1900)

Původní trasa z vlakového nádraží do centra města 
vedla po Nádražní ulici, která přímo a téměř rovně 
navazovala na Jánský (dříve také „dlouhý“) most. 
Tento most zde stával již od roku 1470. Most byl 
rekonstruován ještě v  roce 1945, povodeň v  roce 
1953 ho však poškodila a v roce 1966 byl nahrazen 
novým, železobetonovým mostem. Současný most 
je oproti svým předchůdcům posunutý asi 50 metrů 
níže po proudu řeky Odry z důvodu napřímení pří-
jezdu od Fulneku po nově vybudované třídě Osvo-
bození.
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21. Optimit Odry, začátek přestavby administra-
tivní budovy podniku (1963)

Roku 1866 založili průmyslníci Schneck a  Kohn-
berger gumotextilní továrnu v Odrách. Od roku 1874 
používala jméno Optimit. Z té doby pochází výrobní, 
správní a obytná budova na snímku, postavená ve sty-
lu severské cihlové neogotiky. Svým vzhledem patřila 
k nejvýraznějším budovám ve městě. O svou cennou 
architekturu přišla během přestavby v roce 1963, kdy 
byly zbourány výrazné štíty střech, sedlovou střechu 
nahradila plochá a cihly zmizely pod omítkou. Dnes 
se nachází těsně za osobní vrátnicí po pravé straně.

22. Továrna „Sebastian Waschka und Söhne“ 
(foto z roku 1922)

Továrnu, která původně sloužila k  výrobě bavl-
něného textilu, založil v  roce 1838 Josef Kazimir 
Gerlich. V  polovině 19. století ji získal vídeňský 
podnikatel Sebastian Waschka a postupně rozšiřoval 
výrobu o kloboučnické plyše a hedvábné zboží. Jed-
ná se o nejstarší dodnes fungující továrnu v Odrách. 
Na snímku je hlavní zajímavostí právě dokončená 
stavba nového komínu pro parní kotle, pohánějící 
tkalcovské stroje. V pozadí vidíme ještě komín sta-
rý, čtvercového průřezu, který byl téhož roku jako 
nepotřebný rozebrán.

23. Vichřice strhla střechu městského koupaliště 
(kolem roku 1930)

Dav lidí se přišel podívat na škody, které napácha-
la vichřice, když strhla střechu z šaten na městském 
koupališti. V levé části snímku, v místě, kde se dnes 
nachází tenisové kurty, můžeme vidět věžičku, kte-
rá stejně, jako je tomu nyní, byla v ose celé budo-
vy. Všimnout si také můžeme menšího hloučku lidí 
uprostřed fotografie, kteří sledují snahy o opravu au-
tomobilu. V těchto letech nebyl automobil zdaleka 
tak běžný a za den jich přes Odry projely jen desítky.

24. Radniční ulice (kolem roku 1940)
Po levé straně vidíme řadu dvoupodlažních domů, 

které byly v  dalších letech zbourány a  nahrazeny 
nízkými garážemi. V pravé části je vidět část kostela 
a kamenný kříž. Ve 40. letech se stále běžně v uli-
cích potkávaly koňské povozy a první automobily.
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25. Gerlichova továrna (pohlednice kolem r.  1930)
V levé části snímku je vidět Gerlichova továrna na 

zpracování tkanin, postavená roku 1836. Požár, kte-
rý továrnu zachvátil, vedl k její přestavbě a snížení 
o jedno patro. Také komín, který je patrný za budo-
vou továrny, dnes již nestojí. V pravé části snímku 
se nachází vila majitelů továrny. Obývali ji až do 
roku 1946, kdy byli nuceně vysídleni do Německa. 
Objekt se následně stal majetkem města a byl přesta-
věn. Byl zvýšen o jedno patro a vše, co bylo na vile 
cenné a krásné, nenávratně zmizelo.

Ing. Jakub Zeman,
předseda Historickovlastivědného spolku v Odrách
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Rozdělíme se do skupin a zamíříme do vytypovaných lokalit
provést úklid odpadků z krajiny. Pro účastníky je připraveno

drobné občerstvení v oderské Katovně v Odrách. 

Den Země na Odersku

sobota 12. dubna 2025

Ekocentrum ČSOP Odry, město Odry, žáci a studenti základních
a středních škol, SDH Odry, myslivci Vražné a cestmistrovství

Odry Vás zvou na 

Tento projekt je spolufinancován Státním fondem životního prostředí ČR 
na základě rozhodnutí ministra životního prostředí

sraz v 8:30 hod. u Katovny 

Terapie cesta
bezpečná cesta k vnitřní svobodě, síle,

uvolnění a naplnění.

Osobní zkušenost
Přijďtě se dozvědět více a zakusit
malou ochutnávku propojení se
se svým tělem a se svými
emocemi. 

cesta je pro toho kdo
se chce posunout z místa
řeší vztah s dítětem, partnerem,
příbuznými
se potýká se svými emocemi a
neví jak dál a co s nimi
se chce cítit vnitřně dobře 

kdy kde s kým
Katovna Odry
16.4.2025     17:00 (cca 2h)
250,- Kč

S metodou vás seznámí
Terka Miškovičová
www.terezamiskovicova.cz

Tento projekt je spolufinancován Státním fondem životního prostředí ČR na základě rozhodnutí 
ministra životního prostředí

Ekocentrum ZO ČSOP Odry Vás zve v sobotu 
26.4.2025 

na Jarní tah ptactva na Oderských rybnících
Sraz zájemcův 8.30 hod u koupaliště v Odrách
Zasvěceným průvodcem je Ing. Ivo Otáhal – ornitolog
Zájemci si vezmou dalekohledy, drobné občerstvení   
účastníků zajištěno
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Ekologické vzdělávací 
centrum
V naší mateřské škole klademe velký 
důraz na environmentální výchovu 
a  propojení dětí s  přírodou. Proto 
jsme s radostí přivítali učitelky prv‑
ního stupně základní školy, které 
jsme pozvali na naši školní zahra‑
du, aby se seznámily s  možnostmi 
využití trvalek a  jedlých keřů v pe‑
dagogické praxi. Během setkání 
jsme učitelkám představili, jak lze 
školní zahradu využít nejen k pozo‑
rování a poznávání rostlin, ale také 

k praktickým činnostem, které pod‑
něcují dětskou zvídavost a  rozvíjejí 
jejich vztah k  přírodě. Ukázali jsme 
jim, jaké druhy trvalek a  jedlých 
keřů máme na zahradě vysazeny, 
a diskutovali jsme o jejich výhodách 
– například nenáročnost na péči, 
atraktivní vzhled v  různých ročních 
obdobích či možnost využití plodů 
při práci s dětmi.

Tento projekt je spolufinancován 
Evropskou unií z fondu Next Genera-
tion EU.

Mgr. Kateřina Žůrková

Jak jsme pekli dort
Je to už 2. rok, co jsme si do školky 
v  Loučkách koupili malou troubu. 
A díky tomu můžeme s dětmi podni‑
kat mnoho praktických činností. Jak 
péci cukroví před Vánoci, tak péci 
mazance na Velikonoce, nebo jen 
tak si třeba upéct dort, když jsme si 
hráli na pejska a kočičku. Děti se tak 
mohou účastnit přípravy těsta, mí‑
chání, hnětení nebo válení, ale stej‑
ně největším zážitkem je samotné 

ochutnání vlastního výrobku. Nemy‑
slete si, že umíme péct jen sladkosti, 
místo si u nás najde i slané těsto.

Lucie Čejková, MŠ Loučky

Mateřská škola Čtyřlístek Odry

Březen v knihovně
Březen se jako Měsíc knihy slaví od 
roku 1955. I přes původně ideologic‑
ké zaměření býval (nejen) v knihov‑
nách po dlouhá desetiletí vždy vě‑
nován knihám a čtení. Je to tedy 
naše nejstarší a tradiční kampaň k 
podpoře četby a čtenářství. Na pře‑
lomu tisíciletí se knihovny připojily 
ke kampani Březen – měsíc inter‑
netu a využily tento měsíc k propa‑
gaci nového média a nových služeb 
knihoven s ním spojených, přičemž 
se nikdy nezapomínalo ani na pro‑
pagaci knihy a čtení. Po několikale‑
té přestávce se v roce 2009 změnilo 
zaměření březnové kampaně a od 
té doby probíhá každoročně březen 
jako Měsíc čtenářů. 

Taky oderská knihovna se mění v 
reakci na to, jak se mění doba. Nej‑
více čtenářů tvoří starší generace, 
naopak dětských čtenářů je rok od 
roku míň. Pravidelně pořádáme v 
dětském oddělení besedy o čtení a 
o knihách, seznámení s knihovnou 

pro žáky prvního stupně základních 
škol, nové čtenáře pak pasuje Kniho‑
mol oderský. Motivací ke čtení jsou 
pro děti i každoroční letní soutěže.

V oddělení pro dospělé se snažíme 
držet krok s aktuálními trendy a 
poptávkou, nabídku knih průběž‑
ně doplňujeme o novinky z různých 
žánrů. Knihovna také pořádá be‑
sedy se spisovateli. V loňském roce 

jsme kvůli malému zájmu o veřejný 
internet transformovali podkrovní 
místnost. Odebráním dvou stolních 
počítačů vznikl prostor pro vytvoře‑
ní útulného studijního koutku, který 
mohou navštěvovat nejen čtenáři 
naší knihovny, ale také například 
studenti, kteří hledají klidné místo 
ke studiu nebo ke čtení. 

pracovnice Městské knihovny
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Milí rodiče a děti, 
dne 24. 4. 2025 pořádá MŠ Čtyřlístek Odry 

DEN OTEVŘENÝCH 
DVEŘÍ 

Na pracovištích: MŠ Pohořská,  
MŠ Sokolovská, 

MŠ Loučky, MŠ Kamenka 
v čase od 8 - 10 hod. a od 14 - 16 hod. 

Jste srdečně zváni 
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Střední škola Odry
Sladká soutěž ve Vítkově
Ve středu 14. února proběhlo ve Vít‑
kově slavnostní vyhlášení vítězů sou‑
těže o  nejlepší valentýnský dezert. 
Soutěž, která se letos konala on-li‑
ne formou, přilákala nadšené cuk‑
ráře z  řad studentů oboru Kuchař. 
Celkem se zapojilo sedm žáků z  1. 
až  3.  ročníku, kteří doma připravili 
své originální sladké výtvory, pečli‑
vě je nafotili a poté soutěžili o přízeň 
hlasujících na facebookové stránce 
školy. O  vítězi rozhodl počet lajků, 
které jednotlivé dezerty získaly. Nej‑
větší podporu si nakonec získal dort 
Dariny Réteiové z  C1, která se tak 
stala letošní vítězkou. Na druhém 
místě skončil František Kopal z AC3 
a třetí místo obsadila Tereza Feren‑
cová z C2. Kromě ocenění za hlaso‑
vání veřejnosti byla udělena také 
cena poroty, kterou získala Kristina 
Gazdošová z  C2 za kreativní poje‑
tí svého dezertu. Všichni soutěžící 
si odnesli hodnotné ceny, ale pře‑
devším nové zkušenosti a  inspiraci 
do dalšího pečení. Děkujeme všem 
účastníkům za jejich úsilí, gratulu‑
jeme vítězům a už teď se těšíme na 
další ročník této sladké soutěže!

Vzdělávání i sportovní výzvy
V  rámci projektu Inovativní vzdělá‑
vání v DM (Projekt OP JAK) měli žáci 
ubytovaní na Domově mládeže mož‑
nost zúčastnit se zajímavých a obo‑
hacujících aktivit. Jedním z  vrcholů 
programu byla návštěva Planetária 
v Ostravě, kde se studenti ponořili do 
tajů vesmíru. Navštívili sférické kino 
vybavené moderním digitálním pla‑
netáriem, které realisticky zobrazilo 
aktuální hvězdnou oblohu včetně 
detailního pohledu na Měsíc, pla‑
nety Sluneční soustavy a  vzdálené 
vesmírné objekty. Kromě poznávání 
kosmu se žáci věnovali také pozná‑

vání matičky Země a  zúčastnili se 
přednášky Divoká Madeira a  Tene‑
rife, která se uskutečnila v  Katovně 
v  Odrách. Žáci se dozvěděli mnoho 
zajímavostí, např. kde ostrovy leží, 
počet obyvatel, jaké je na ostrovech 
klima, jaká je tam vegetace, dozvě‑
děli se také něco o  kultuře, zhlédli 
videa a  snímky z hornatých oblastí 
ostrovů, zazpívali si zábavnou písnič‑
ku a zahráli si i v krátké scénce. 

Maturitní ples třídy N2
Maturitní ples třídy N2, obor Podni‑
kání, byl nezapomenutelnou udá‑
lostí, která se nesla ve znamení ele‑
gance, zábavy a  skvělé atmosféry. 
Mezi maturanty byli jak absolventi 
učebních oborů z naší školy – auto‑
mechanici, kuchaři, maséři a kadeř‑
níci, tak i studenti, kteří svůj původní 
obor vystudovali na jiných školách.

O  hudební doprovod se postaral 
skvělý DJ, který zajistil, že parket 
nezůstal prázdný. Jedním z vrcholů 
večera bylo originální představení 
secvičené samotnými maturanty – 
především dívkami, avšak zapojili se 
i  dva odvážní mladíci, kteří dodali 
vystoupení ještě větší šmrnc. Ne‑
chyběl ani netradiční nástup k šer‑
pování, který všechny zaujal svou 
kreativitou. Večeru dodaly slavnost‑
ní atmosféru také krásné a dojem‑
né projevy, ve kterých zazněla slova 
díků i  vzpomínek na společné roky 
studia. Celý večer se nesl v  duchu 
radosti a  oslav a  my doufáme, že 
stejně úspěšně, jako se vydařil ples, 
dopadne i  samotná maturita. Drží‑
me všem palce!

Studenti třídy N2 na výletě 
V úterý 4. března se vybraní studenti 
třídy N2 vydali na jednodenní vzdě-
lávací výlet do Prahy. Program byl 
pestrý a nabitý zajímavými aktivitami, 
které studentům umožnily nahlédnout 
do historie, kultury i  politického dění 
naší země. Dopoledne začali návště-
vou Národního muzea, kde měli mož-
nost obdivovat historické exponáty, 
interaktivní expozice a  dozvědět se 
více o  významných událostech naší 
minulosti. Odpoledne zamířili do Se-
nátu Parlamentu ČR, kde se zúčast-
nili komentované prohlídky. Seznámili 
se s historií Valdštejnského paláce, ve 
kterém Senát sídlí, a dozvěděli se více 
o  jeho fungování a  roli v  legislativním 
procesu. Na závěr celého dne se stu-
denti zúčastnili vernisáže Novojičín-
ských výtvarníků, která se konala pod 
patronátem senátorky Ivany Váňové. 
Studenti měli možnost setkat se s au-
tory jednotlivých děl i  diskutovat o  je-
jich tvorbě.

Ateliér fantazie
je tradiční soutěž mezi kadeřníky, ve 
které můžou naplno popustit uzdu své 
fantazii a  ukázat, co umí. Školní kolo 
dává možnost všem žákům ze všech 
ročníků sestavit soutěžní tým, vymys-
let účes a  kostým, natrénovat česání 
a v soutěžní den porovnat své kadeř-
nické dovednosti s  ostatními. A  když 
vidíme tu krásu, tak už se nemůžeme 
dočkat, co přinese hlavní soutěž, ve 
které porovnáme síly s dalšími kadeř-
níky nejen z Česka, ale i Slovenska.

Lenka Tymráková
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31. ročník Celostátní přehlídky 
církevních škol v zájmové 
umělecké činnosti
31. ročník je za námi, konal se 18. – 
20. března 2025, přivítal účastníky 
ze 17 škol a děti a studenti předvedli 
69  vystoupení. Mezinárodní rozměr 
opět dodali hosté z Košic. Odborná 
porota udělila v  kategorii hudeb‑
ní, taneční, recitační a  dramatické 
celkem 25  čestných uznání poroty 
a  12  zlatých pásem. Slavnostní ga‑
laprogram pak představoval proud 
nádherných vystoupení, prová‑
zených po zásluze bouří potles‑
ku a  nadšeného aplausu, ten se 
v  Dělnickém domě ozýval po celé 
tři přehlídkové dny a  představoval 
vzájemné fandění, podporu i  obdiv 
a  úžasné propojení jeviště i  hlediš‑
tě. Naši porotci opakovaně sdělovali, 
že takovouto atmosféru zažívají jen 
v  Odrách a  každoročně se také na 
ni těší. 

Přehlídku doprovázela v  průběhu 
jejího vlastního konání celá řada 
doprovodných akcí: hodnotící semi‑
náře poroty, hudební, dramatický 
a floristický workshop, řada duchov‑
ních aktivit, koncert pro svatou Hed‑
viku, patronku Slezska a  Biskupství 
ostravsko-opavského. A řada aktivit 
se konala také delší dobu a prová‑
zí přehlídku také již tradičně: vý‑
stava výtvarných prací studentů 
a  pedagogů školy, 9.  ročník celo‑
státní literární soutěže a  benefiční 
běh pro Hospic sv. Lukáše v Ostravě, 
při kterém studenti dokázali získat 
necelých 60.000  Kč. Za zapojení do 
tohoto běhu děkujeme také ZŠ Po‑
hořská Odry. A za podporu této akti‑
vity i celé přehlídky děkujeme městu 
Odry, přivítání účastníků při úterním 
zahájení od paní místostarostky pro 
nás bylo velkou ctí.

Celostátní přehlídka rozložená v ča‑
se znamená dlouhé týdny intenzivní 
práce a poté krátké tři dny intenziv‑
ní radosti. Dlouhou práci znamená 
nejen na straně pedagogů a příprav 
této akce, ale také na straně studen‑
tů a jejich uměleckých aktivit, jejich 
vystoupení za sebou mají desítky 
hodin dřiny. Přehlídka tak předsta‑
vuje setkání se zapálenými lidmi; 

s dětmi a studenty, kteří smyslupl‑
ně a  velmi pracovitě naplňují svůj 
čas a poté rozdávají radost druhým; 
s  pedagogy, kteří svým studentům 
věnují mnoho práce bez počítání 
hodin s ohledem na rozvoj jejich na‑
dání i  osobností. Naše přehlídka je 
velké pohlazení učitelské i ředitelské 
duše. Velké poděkování všem, kteří ji 
vytvářejí.

Ing. Pavla Hostašová, ředitelka školy

SPdgŠ a SZŠ sv. Anežky České
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Maškarní bál princezen 
a hrdinů
Dne 23.  3. 2025 proběhl v  Dělnic‑
kém domě v  Odrách Maškarní bál 
princezen a  hrdinů. Pro děti byla 
připravena spousta aktivit, od te‑
matických her a scének až po taneč‑
ní program s  animátorkami. Děku‑
jeme všem, kteří si s námi přišli užít 
kouzelné nedělní odpoledne plné 
her, tance a pohádkové atmosféry. 

Obrovské díky patří také všem, kteří 
se podíleli na organizaci a hladkém 
průběhu našeho prvního maškarní‑
ho bálu: Lenka Kostelníková (hlavní 
princezna moderátorka), Dominika 
Vichrová a  Eliška Kotková (animá‑
torky), Klub instruktorů SVČ Odry 
(děti ze zájmového kroužku), Město 
Odry (MAP – edukativní hry a aktivi‑
ty), Dělnický dům v Odrách (prostory 
a  občerstvení), Matěj Korytář (zvuk 
a osvětlení), Patrik Baláž (hlavní fo‑
tograf), Oderská akademie třetího 
věku (usměvavé šatnářky, cukrářky, 
král a  královna), všem vystupujícím 
dětem ze zájmových kroužků (Oder‑
ské mažoretky Ardezo, Taneční prů‑
prava pro nejmenší, folklorní tance 
Juchánek), a přátelé SVČ Odry.

Děkujeme za vaši účast a  budeme 
se těšit na další společné akce!

Líbil se vám náš maškarní bál, nebo 
máte návrhy ke zlepšení? Budeme 
moc rádi za vaši zpětnou vazbu. Pro‑
síme o vyplnění krátkého dotazníku 
(pro vyplnění dotazníku naskenujte 
QR kód).

Recitační soutěž 
V pondělí 17. 3. 2025 od 14.00 hodin se 
uskutečnilo okrskové kolo Recitační 
soutěže. Celá akce proběhla v repre‑
zentativních prostorech Městského 
úřadu v  Odrách. Akce se zúčastnilo 
50 recitátorů z  10 škol: ZŠ Komen‑
ského Odry, ZŠ Pohořská Odry, ZŠ 
T. G. M. Fulnek, ZŠ J. A. Komenského 
Fulnek, ZŠ Spálov, ZŠ a MŠ Suchdol 
n/O, ZŠ Jakubčovice n/O, ZŠ a  MŠ 
Mankovice, ZŠ a MŠ Vražné, ZŠ Heř‑
manice. Postupující do okresního ko‑
la v Novém Jičíně, které se uskuteční 
1. dubna od 8:00 ve Středisku volného 
času Fokus, jsou:

I. kategorie – žáci 2. – 3. tříd:
 Sofia Madera, Rosalie Martinovská
II. kategorie – žáci 4. – 5. tříd: 
Zoja Zemánková, Robert Tuley
III. kategorie – žáci 6. – 7. tříd: 
Tereza Bučková, Lukáš Moc
IV. kategorie – žáci 8. – 9. tříd: 
Alena Šodková, Ondřej Jakubík.
Velký dík patří porotě ve složení: 
Kateřina Žůrková, Barbora Šindle‑

rová a  Pavla Baráková – I. stupeň, 
Martina Pajurková, Jarmila Ma‑
záčová a  Hanka Šubertová pro II. 
stupeň. Dále bychom touto cestou 
chtěli poděkovat městu Odry za 
propůjčení prostor pro konání celé 
akce a v neposlední řadě paní mís‑
tostarostce Libuši Králové za milé 
přivítání a zahájení soutěže.

Tato akce byla podpořena MAP IV 
pro ORP Odry.

Všem zúčastněným recitátorům dě‑
kujeme za skvělé výkony a  výher‑
cům přejeme hodně štěstí do okres‑
ního kola a kol následujících.

Florbal – Moravskoslezský 
přebor starších žáků 
Florbalový tým starších žáků SVČ 
Odry remizoval v Kobeřicích s prvním 
týmem v tabulce 1. FBK Eagles Orlo‑
vá Florbalshop 2:2. Oderští násled‑
ně prohráli druhý zápas s  týmem 
S.K.P.E.M.A. Opava Žlutí 1:3. V tabulce 
jim tak patří průběžné 10. místo.

Mezigenerační keramika 
Dne 24. března 2025 se uskutečnila 
příjemná akce s  názvem Mezigene‑
rační keramika, určená seniorům 
a  dětem. Účastníci si společně vy‑
zkoušeli práci s  hlínou a  vytvořili 
originální mandaly. Akce proběhla 
v přátelské atmosféře plné tvořivosti, 
sdílení a  mezigeneračního porozu‑
mění. Právě takové chvíle nám při‑
pomínají, jak cenný je společně strá‑
vený čas.

Středisko volného času Odry
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Končící astronomická zima
Přestože ve čtvrtek 20.  2. ráno by‑
lo mínus 12 st. C, ale svítilo sluníčko, 
několik turistů se vydalo z Klimkovic 
do Jistebníku. Nejprve jsme prošli 
parkem za klimkovickým zámkem 
a  kostelem sv. Kateřiny a  vydali se 
do osady Fonovice, která je součástí 
Klimkovic. Poté jsme procházeli mezi 
loukami ke Knoppovu kříži, od ně‑
hož vedla 523 m dlouhá ovocná alej, 
a potkali se s dvojicí, která šla kon‑
trolovat zdravotní stav 112  starých 
odrůd ovocných stromů a 160 šípko‑
vých růží, lísek a jiných keřů vysaze‑
ných v  r.  2021. Poté jsme procházeli 
jedinou ulicí v obci, která se jmenuje 
Galerijní, a po její téměř 300metrové 
délce jsou k  vidění velkoformátové 
fotografie, které jsou umístěné na 
plotech a domech.

Příroda se pomalu probouzí ze zim‑
ního spánku, nacházíme pupeny na 
větvích, rozkvetlé sněženky, bledule, 
fialky, narcisy i krokusy, objevuje se 
medvědí česnek i devětsil. Nad lou‑
kami slyšíme zpěv skřivana, hvízdá‑
ní kosů, dny se prodlužují. Konečně 
přichází jaro!  

Naším dalším cílem byl zámek Nová 
Horka a naučná stezka Kotvice ne‑
daleko Studénky.

Barokní zámek nechal v  roce  1742 
postavit Karel Josef Vetter z  Lilie 
a  až do nedávna sloužil potřebám 
sociálního ústavu. V  minulosti však 
byl pro svůj bohatý kulturní život 
nazýván „malou Vídní“. V  zámku je 
původní nezvyklá a  zachovalá vý‑
zdoba hlavního sálu a  vedle něj je 
instalována interaktivní expozice 
věnovaná nedaleké přírodní památ‑
ce Kotvice. V zámecké kapli se mimo 
jiné nachází oltář z  kaple našeho 
bývalého zámku v Odrách. 

Dále jsme prošli rozsáhlým parkem 
se starými stromy i  sněženkami 
a  vydali se na naučnou stezku. Na 
jejím začátku nás cedule informo‑
vala o uzavření části stezky z důvo‑
du stavebních prací na rybničních 
hrázích. Byla sobota, nepracovalo 
se, bylo nádherné teplé a slunné po‑
časí, tak jsme stezku kolem vypuště‑
ných rybníků prošli suchou nohou. 
Cestou jsme potkávali děti i dospě‑
lé se psy. Žel z ptačí pozorovatelny 
nebylo co pozorovat, neboť rybníky 
byly vypuštěny.

Poslední vycházkou v období astro‑
nomické zimy měla být vycházka 
z  Kunčic p./O. do Čeladné. Předpo‑
věď počasí nabízela příznivé slu‑
nečné počasí, tak se všichni na vý‑
let těšili. Trošku jsme se obávali, zda 
stihneme v Novém Jičíně přestup na 
druhý autobus, neboť jsme na něj 
měli jen 3  minuty. V  Suchdole nás 
nezdržely závory a  vše vypadalo 
nadějně. Při vjezdu do Šenova u No‑
vého Jičína jsme již z autobusu po‑
zorovali velký dým, autobus zpoma‑
loval, až zůstal stát v  koloně, která 
se neposouvala. Tak jsme vystoupili 
a dohodli se na vycházce na Svinec. 
Hasiči čerpali vodu z Jičínky, hadice 
táhli přes silnici, a proto byl zasta‑
vený provoz. Procházeli jsme kolem 
hasičských aut a  hasičů, kteří se 
snažili uhasit požár budovy Autosk‑
lo. My jsme pokračovali přes město 
na Skalky a na vrchol Svince a říkali 
si, že všechno zlé je k něčemu dobré. 
Procházeli jsme klidnou zelenající se 
přírodou za zpěvu i štěbetání ptáků, 
upraveným okolím, a  chválili mož‑
nost vycházek maminek s  kočárky 
po tak a krásné krajině. Obdivovali 
jsme nádherné a široké výhledy na 
zčásti zasněžené Beskydy, určovali 
jednotlivé vrcholy a  doslova se ko‑
chali tou nádherou. Vůbec jsme neli‑
tovali změny trasy a vycházku jsme 
si opravdu užili. Při zpáteční cestě 
jsme se dozvěděli, že autobus měl 
zpoždění 90  minut a  servis Autosk‑
lo vyhořel až na střechu.  Dobře, že 
jsme vystoupili a  užili si nádherné 
vycházky.

za KČT Odry Lidka Kubínková
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Předjaří v Kamence
Kamenská kavárnička
V neděli 16. února proběhla v režii ka‑
menských dětí již druhá Kamenská 
kavárnička. Děti vyrobily pozvánky 
a osobně je roznesly do všech oby‑
dlí. Sál v  Kamence se od  14  hodin 
proměnil v  krásnou a  voňavou ka‑
várničku. V  kuchyňce se chystaly 
zákusky a  dětská obsluha se při‑
pravovala na nápor hostů. Nabídka 
byla pestrá: karamelové větrníky, 
panna cotta s  malinami, pařížské 
řezy, jahodové řezy, makové koláč‑
ky, borůvkový cheesecake, jahodové 
tiramisu, plněné rohlíčky a další. 
Jaké bylo překvapení všech malých 
organizátorů, když se sál během 
chvilky celý zaplnil. Dorazili dokonce 
i hosté ze sousední vesnice. Děti mě‑
ly plné ruce práce s obsluhou a spo‑

kojenost všech byla znát. Relaxační 
hudba, voňavé svíčky i  kytičky na 
stolech umocnily skvělou kaváren‑
skou atmosféru. 
Zákusky se do jednoho snědly, hosté 
si to patřičně užili a je třeba z celého 
srdce poděkovat skvělým dětským 
organizátorům Matymu, Verun‑
ce, Mišce, Klárce, Vojtíkovi, Marťovi 
a Norince. 
Budeme se těšit na třetí Kavárničku 
a pevně věříme, že se tato skvělá ak‑
ce stane kamenskou tradicí. 

Maškarní ples
V neděli 2. března uspořádala Osvě‑
tová beseda a Osadní výbor na sá‑
le tradiční Maškarní ples. Tentokrát 
se celý ples nesl v duchu včelího úlu, 
a  tak i  moderátoři byli jasní: Včel‑

ka Mája a Vilík přivítali děti, rodiče 
i prarodiče. Děvčata ze spolku Naše 
Kamenka připravila pro děti pes‑
trý soutěžní program a  děti se tak 
ani na vteřinu nenudily. DJ Thomas 
zahrál ty správné dětské hity a ta‑
nec neminul ani rodiče. A jaký by to 
byl ples bez tomboly? Kromě klasic‑
ké bylo také losování dobrovolné‑
ho vstupného. Ceny byly nádherné 
a vítězům udělaly velkou radost. Ne‑
chybělo ani občerstvení a bar plný 
zákusků a  dobrot. Všichni se skvěle 
bavili a Maškarní ples si hezky užili. 
Děkujeme všem, kteří pomohli s or‑
ganizací, a těšíme se na příští rok. 

Karína Kopecká, 
Osvětová beseda Kamenka

Maškarní ples v Dobešově
V Dobešově se to 22. 2. v místní klu‑
bovně na hřišti hemžilo veselými 
dětmi v kostýmech. Přišly se poba‑
vit na maškarní ples, kde jsme pro 
ně připravili bohatý program. Děti 
se zúčastnily v týmech pohybových 
her. Soutěžily v disciplínách, jako je 
namotávání vařené nudle z prováz‑

ku, předávání papírových koláčků, 
slalom s vajíčkem a mnoho dalších. 
Předvedly úctyhodné výkony i  vy‑
nalézavost. Jejich masky byly tak 
nápadité, že stálo za to, aby se s ná‑
mi každý podělil o informacích o je‑
jich původu a  pocit, jaké to je stát 
se na chvíli kovbojem, koníkem, ma‑

kovou panenkou, indiánem, dalma‑
tinem nebo superhrdinou z  Hvězd‑
ných válek.

Velkým zpestřením maškarního reje 
bylo kolo štěstí. Tam si děti mohly 
vytočit spoustu hezkých výher i díky 
našim sponzorům, kterým tímto ješ‑
tě jednou moc děkujeme.

Během celého odpoledne bylo pro 
děti i  jejich doprovod připraveno 
občerstvení v podobě domácích zá‑
kusků, čerstvě praženého popcornu 
a párku v rohlíku.

Účast byla hojná a  my jsme si to 
moc užili. Těšit se na Vás budeme 
zase na příští společenské akci, kte‑
rá se bude konat na místním hřišti.

Mgr. Ivana Čadová, DiS. 
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Masopust v Tošovicích
Záznamy o  konání masopustních 
veselic můžeme nalézt v  kronikách 
a  záznamech několika předešlých 
staletí. Původ mají masopustní tra‑
dice pravděpodobně již v předkřes‑
ťanských slovanských oslavách kon‑
ce zimy. Zásluhu na oživení těchto 
tradic a  jejich popularizaci mají 
vlastenečtí nadšenci 19. století, kteří 
konáním průvodů posilovali původní 
české zvyky a  umocňovali soudrž‑
nost místních komunit. Masopust je 
zván také jinými názvy, např. ostat‑
ky, fašank, fašanky, voračky či kon‑
činy. Název končiny se dosud zacho‑
val ve Spálově.

Masopust je obdobím zábav, dobré‑

ho jídla a  pití. Začátek období ma‑
sopustu je pevně dán, nastává po 
svátku Tří králů (6. ledna) a končí Po‑
peleční středou, která je závislá na 
datu Velikonoc. Na ukončení obdo‑
bí masopustu se konají masopustní 
průvody a  navazující zábava – tzv. 
Pochovávání basy. Tímto symbolic‑
kým pochováním basy nastává po‑
stní období až do Velikonoc, do Bílé 
soboty. Měli bychom se zříci všech 
požitků: masa, tučných pokrmů, 
kouření, pití alkoholu a  chození na 
různé zábavy a  veselice. Typický‑
mi maskami masopustních průvodů 
bývá „strakatý“, kominíci, kobyla, 
medvěd, „slaměný“, žid, bába s nůší...

Tradiční masopustní koleda se ko‑
nala 25. března v  obci Tošovice, 
v  letošním roce opět doprovázena 
živými hudebníky. Tošovická cha‑
sa prošla celou obcí, u domů je če‑
kalo bohaté občerstvení, medvědi 
vytančili hospodáře a  hospodyni, 
nabrali sílu a  vydali se k  dalšímu 
stavení. Z vybraných darů se večer 
připravilo občerstvení na večerní 
akci pochovávání basy.

Krásné počasí umocnilo dobrou ná‑
ladu a radost ze společně strávené‑
ho dne. Děkujeme, Tošovští, že tuto 
krásnou tradici udržujete!

Mgr. Alena Zemanová
Odbor kultury a školství MěÚ Odry
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Na Pohoři to žije!
Začátkem roku, v  sobotu 11. ledna, 
jsme na Pohoři uspořádali ples ve 
stylu 60.  let, na kterém jsme doslo‑
va protančili střevíce. Nechyběla te‑
matická výzdoba, bohatá tombola, 
tradiční pohořský kvíz a  především 
úžasná atmosféra tvořená taneční‑
ky v dobovém oblečení. 

Na další akci 2.  března jsme se za‑
měřili na děti, a to na Dětském kar‑
nevalu se zvířátky z  džungle, jehož 
organizaci si vzala na starost paní 
Monika Bednárková. Děti si vyzkou‑
šely nejrůznější hry a tvoření, tanco‑
valy, plnily venkovní karnevalovou 
stezku a  také si mohly nechat ap‑

likovat třpytivá tetování. Na konci 
karnevalu si kromě skvělých zážitků 
ze zábavného odpoledne v maskách 
odnesly milé dárečky. 
O  týden později jsme se přímo na 
Mezinárodní den žen opět sešli v kul‑
turním domě, a  to abychom tento 
krásný svátek oslavili. Na 15. hodinu 
byly sezvány ženy, aby od OV obdr‑
žely petrklíč a výborný pozdní oběd 
s dezertem. Poté následoval kulturní 
program, který byl rozdělen na tři 
části. První vystoupila mažoretka 
Verunka Šedivá, aby nám předved‑
la svou taneční choreografii. Po‑
tom se Pohořačky převlékly jako 
slavní umělci a  předvedly nám svá 

vystoupení, kdy každá z  účastnic 
akce mohla hádat, kterou slavnou 
osobnost představují. Poslední částí 
programu byla pohádka o Červené 
Karkulce pro dospělé. Od 18.00 hodin 
mohli své drahé polovičky doprovo‑
dit i muži a  tuto akci pak společně 
s tancem a živou hudbou zakončili. 

Tereza Kadúch, 
Osvětová beseda Pohoř
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Kalendář akcí na duben
ODRY
10. 4. od 13:00 Velikonoce v  Odrách, 
tradiční akce. Podrobnosti na str. 2.

12. 4. Den Země v  Odrách, podrob‑
nosti na str. 35

26. 4. Jarní tah ptactva na Oderských 
rybnících, podrobnosti na str. 35

KATOVNA ODRY

9. 4. Zdraví je jen v naší hlavě. Bese‑
da s Jarmilou Mandžukovou. 

16. 4. Terapie Cesta - s  moderními 
metodami, jak najít vnitřní svobodu, 
sílu, uvolnění a  naplnění seznámi 
Terka Miškovičová. Více na str. 35.

29. 4. 17:00 Zvláštnosti nálezů z Oder-
ska. Přednáška o zajímavých nálezů  
amatérské archeologie. Přednáší 
Květoslav Wiltsch. 

DĚLNICKÝ DŮM
Program na následující straně

ZUŠ ODRY
8. 4. v  18.00 I. Absolventský koncert. 
Dělnický dům Odry

15. 4. v 16.30 II. Absolventský koncert, 
koncertní sál ZUŠ Odry 

22. 4. v 17.00 III. Absolventský koncert, 
koncertní sál ZUŠ Odry 

29. 4. v 17.00 Taneční revue, Dělnický 
dům Odry

KUNÍN
11. 4. 18.00 Kunínské koštování pále-
nek Soutěžit se bude ve třech katego‑
riích: jabkovice, hruškovice a slivovice. 
Pokud se chcete zúčastnit, stačí daro‑
vat vzorek pálenky o objemu min. 0,3 l, 
označený druhem pálenky, obsahem 
alkoholu, jménem a  číslem domu. 
Vzorky je nutné odevzdat na obecní 
úřad nejpozději do 7. dubna 2025. Zá‑
mecká restaurace U Dobré hraběnky

 VRAŽNÉ 
12. 4. 15.00 Velikonoční jarmark, Rod‑
ný dům J. G. Mendela

19. 4. 15:00 Velikonoční stezka
Velikonoční stezka pro menší ale 
i větší děti. Nutná registrace předem 
na terezafuskova@seznam.cz.
 Hřiště TJ Sokol Vražné.

HEŘMANICE
5. 4. 13:00 Velikonoční jarmark, sál 
v Obecní hospůdky Na Návsi

NOVÝ JIČÍN
4. 4. - 22. 6. Dobrý voják Švejk a Nový 
Jičín“. Výstava je určena pro všechny, 
kteří chtějí objevit neznámé souvislos‑
ti této známé postavy. 

4. 4. - 30. 6. Výstava dýmek sběratele 
Jiřího Balcara. 
Návštěvnické centrum Nový Jičín. 

4. 4. 18.00 Česko – Pěšky z  Berouna 
do Aše. Přijďte si poslechnout pou‑
tavé vyprávění o  neobyčejné cestě 
známou i neznámou krajinou Česka. 
Klub Galerka

5. 4 20.00 Dorota Barová – sólo
Všestranná zpěvačka, vynikající vio‑
loncellistka a autorka Dorota Baro‑
vá (ex Tara Fuki) je osobitým hlasem 
české hudební scény. Klub Galerka

11. 4. až 12. 4. Novojičínský Bleší trh
Prodávejte či nakupujte a dejte dru‑
hou šanci starým či nepotřebným 
věcem. Masarykovo náměstí

16. - 18. 4. Velikonoční jarmark na Ma-
sarykově náměstí - stánkový prodej, 
vystoupení souborů a ukázky tradic. 

16. 4. 16:10 – 17:10 La Boujeau – fran‑
couzský šanson, kombinovaný 
jazzem a  latinou. Masarykovo ná‑
městí

18. 4. 10:00 – 11:00 Cimbálová Muzika 
Bečva. Masarykovo náměstí

27. 4. 17.00 Dubnový Open MIC Večer 
nabízí všem hudebníkům, básníkům 
a  jinak definovaným umělcům jedi‑
nečnou příležitost vystoupit a  setkat 
se se svým publikem!  K dispozici bu‑
de slibovaný mikrofon a profesionální 
nazvučení. Klub Galerka

HRANICE
4. 4. 20.00 AC/CZ – Top AC/DC tribu‑
te show, Zámecký klub

5. 4. 9.30-14.30 Běh vítězství, Hranic‑
ká dvacítka a Hranická desítka, Sta‑
dion SK Hranice

5. 4. 18.00 TaťánaFEST vol. 6 talk 
show, Divadlo Stará střelnice

8. 4. 18.00 Legendární poklad Řádu 
templářů. Zámecký klub

9. 4. 19.00 Jiří Pavlica & HRADIŠŤAN
Divadlo Stará střelnice

11. 4. 18.00 Josef Kanta – virtuózní ky-
tarista,Koncertní sál

11. 4. 19.00 Reflections of Pink Floyd
Reflections of Pink Floyd. 
Sokolovna Hranice

12. 4. 10.00-18.00 Velikonoční farmář-
ské trhy. Masarykovo náměstí

12. 4. 7.00–13.00 Burza Drahotuše
Letiště Dratotuše

25. 4. 19.00 Expediční kamera 2025,
Zámecký klub

HRAD HELFŠTÝN
18. 4. 9.00-17.00 Vstup zdarma.

18. - 21. 4. Velikonoce na Helfštýně

26. 4. 19.00-23.00 Noční prohlídky – 
Palác žije čichem

26. 4. 16.00 Otevření sezonní výstavy: 
Petr Voříšek – Periferrium

27. 4. Ze zámku na hrad
Jízda historických vozidel do roku 
výroby 1965 Ze zámku na hrad se 
uskuteční v  neděli 27. dubna. Oče‑
kávaný příjezd na hrad je kolem 14. 
hodiny. Vstupné 150 Kč, žáci, studen‑
ti a senioři 80 Kč, děti do 6 let mají 
vstup zdarma.

VALAŠSKÉ MUZEUM V PŘÍRODĚ
19. 4.-21. 4. Velikonoce na Valašsku
Třídenní program plný velikonoč‑
ních a jarních zvyků.

BÍLOVEC
8. 4. 17.00 Cestami odboje
Beseda seznámí posluchače s osudy 
vybraných veteránů a  prostřednic‑
tvím autentických svědectví, ucho‑
vávaných v  databázi Paměti náro‑
da, dobových fotografií, dokumentů, 
nebo také stejnokrojů a  výzbroje 
ukáže, jak vypadal zápas Čechoslo‑
váků za národní osvobození v letech 
1939-1945. Muzeum Bílovec

Příjemné zážtky přejí pracovnice Turistického informačního centra v Odrách. 
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DUBEN
3. 4. 19:00 Román pro ženy 
Obsazení: Anna Randárová, Martin Kraus, Ivana Jirešová, 
Jessica Bechyňová a další

Divadelní adaptace knižního bestselleru. 
Komedie nahlížející na každodenní trable milostných příběhů. 
Hlavní hrdinka Laura je jedináček, žije se svojí matkou.
Divadlo Koktejl.
Vstupné 450 Kč.

O zlobivém Budulínkovi
Loutkové divadlo Dělnického domu v Odrách uvádí novou hru.
 1. 4.2025 v 16:00 
27. 4.2025 v 10:00
29. 4.2025 v 16:00
11. 5.2025 v 10:00
25. 5.2025 v 10:00 (pouze na rezervaci)
I na loutkové představení jsou vstupenky v předprodeji, a to buď elektro‑
nicky na webu Dělnického domu, nebo osobně v Turistickém informačním 
centru nebo v kanceláři Dělnického domu. Majitelé vstupenek z předprode‑
je mají místa v předních řadách. 

16. 4. 2025 v 20:00 Brian Charette – jazz koncert
Koncert newyorského klávesisty a pianisty nominovaného na cenu Grammy 
– Briana Charetta.
Ve svém portfoliu má úspěšná angažmá v New Yorku, Los Angeles, Španěl‑
sku, Indonésii, České republice Jazz Dock a Německu.
Sestava: Brian Charette (USA) hammond organ, Dano Šoltis (CZ) drums, 
Ondřej Štveráček (CZ) guitar.

KVĚTEN
7. 5. v 19:00 Paul Childers & The Makers
Holandská kapela s energickým a oduševnělým zvukem.
Vstupné 240 Kč.

14. 5. 19:00 Jarní koncert Musica Dolce Vita
Výběr nejkrásnějších jarně laděných skladeb světových skladatelů prolo‑
žený něžnou poezií protagonistky koncertu Zbyňky Šolcové při příležitosti 
20. jubilejní koncertní sezóny tria.

Daniela Demuthová – mezzosoprán, Žofie Vokálková – flétna, 
Zbyňka Šolcová – harfa
Vstupné 280 Kč

Vstupenky je možné koupit v kanceláři Dělnického domu (hotovost, karta), v Turistickém informačním centru 
na náměstí (pouze hotovost) anebo online přes elektronický prodej, více na www.delnickydumodry.cz

Kulturní akce v Dělnickém domě
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Nabídka palivového dříví manipulační sklad Heřmánky
Tvrdé dříví			   1500,-/prm 2m polena
BK,JS,JV,DB        		  1250,-/sprm 33cm štípané  (AKCE od 1.6.2024) 
 

Měkké jehličnaté 		  1100,-/prm 2m polena
                                		  1000,-/sprm 33cm štípané

Směs listnatých  		  1200,-/prm 2m polena
dřevin                     		  1250,-/sprm 33cm štípané

Paleta tvrdé dříví 		  2000,-/prmr 33cm štípané
BK,JS,JV,DB

Odřezky z manipulace – jehličnaté 	 700,-/prm
Odřezky z manipulace – listnaté            700,-/prm  (AKCE od 1.6.2024)

Vlastní nakládka i odvoz – např. přívěsný vozík
Ceny jsou uvedeny s 21% DPH. Ceny jsou bez dopravy, dopravu nabízí dodavatel.

Kontakt: Matěj Brychta 731 421 537. 	 Pracovní doba: pondělí-pátek od 7h do 15h.
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Ingeborg Vlčková
* 21. srpen 1941		  † 9. březen 2025

Dovolím si sdílet s vámi svůj příběh. Psal se rok 1983, když jsem nastupovala 
na svoji první učitelskou štaci na ZŠ Komenského v Odrách a tam mě přijíma‑
la energická, usměvavá a elegantní paní ředitelka Inka. Odhalila mi roušku 
učitelské profese, naučila zodpovědnosti a hlavně lásce k práci s dětmi. Na 
své kolegy měla vysoké nároky, což vyvažovala spravedlností a kamarád‑
ským přístupem. Její hodiny biologie a chemie byly plné znalostí, humoru 
a nadšení. Žáci ji měli rádi nejen pro její odbornost, trpělivost, ale i pro las‑
kavost a ochotu naslouchat. Byla vždy osobou spravedlivou a pro své okolí 
inspirující. 

Náš vztah pracovní postupem času přerostl ve vztah přátelský. Při vzájem‑
ných návštěvách jsme nad sklenkou dobrého vína rozebíraly otázky spojené 
s chodem a řízením školy a posléze mi ochotně a účinně poskytovala zpět‑
nou vazbu i na život ve městě. Společně s našimi blízkými jsme prožily nejednu oslavu či jenom pouhé posezení, kde 
byl vždy spojovacím článkem její jedinečný smysl pro humor a optimismus. Měla jsem tak možnost ji poznat nejen 
po stránce pracovní, ale i osobní, a proto bych nyní ráda vzpomněla pár střípků z jejího života.

Inka se narodila v Odrách a vystudovala jedenáctiletku ve Vítkově. Kvůli politickým okolnostem nemohla pokračovat 
na vysokou školu, a tak zamířila do Zlína na Vyšší průmyslovou školu chemickou. Měla štěstí, že se jí ve druhém roce 
studia otevřela možnost navštěvovat Vysokou školu pedagogickou, což ji přivedlo na cestu učitelství biologie a chemie.

V roce 1962 potkala při darování krve Vladimíra Vlčka a začal se psát jejich příběh lásky. Seznamovali se ve Zlíně, 
ale první společný domov si vytvořili v Kralupech nad Vltavou, kde Inka na místní základní škole započala svou 
dlouholetou pedagogickou kariéru. Vladimíra si vzala 1. prosince 1962 v Luhačovicích, rok nato se jim už v Novém 
Jičíně narodila dcera Zina a o rok později syn Marcel. Společně si vybudovali domov na Lidické ulici, kde jejich děti 
prožívaly šťastné a bezstarostné dětství. 

V roce 1964 nastoupila Inka jako učitelka biologie, chemie a pozemků na místní ZŠ Komenského. Významným mez‑
níkem v jejím pracovním životě byl rok 1976, kdy v téže škole převzala po Vladimíru Buskovi otěže vedení. Čekala ji 
práce náročná, zodpovědná, ale současně práce, která ji umožňovala realizovat své představy o chodu vzděláva‑
cího zařízení. V čele školy zůstala až do roku 1990, kdy odešla do invalidního důchodu. Inka čelila zdravotním pro‑
blémům, ale vždy byla obklopena láskyplnou péčí manžela Vladimíra, který jí byl oporou a přítelem po více než 
62 let. Společně sdíleli radosti i strasti života a jejich manželství bylo příkladem lásky a soudržnosti, která vydržela 
všechny zkoušky osudu. Inka byla milující babičkou pěti vnuků, kteří ji obdivovali a vážili si jí. Její domov byl vždy 
plný smíchu a radosti, když se rodina scházela. 

Tolik mé vzpomínky. Kdo jste Inku znali, jistě s ní máte svůj příběh nebo zážitek. Ať už to bylo povzbudivé slovo, 
spravedlnost, kterou vyžadovala nebo laskavost, kterou rozdávala, její přítomnost zanechala nesmazatelnou stopu 
v našich životech. My všichni jsme si do svých životů vzali kousek jejího světla a její památka nám bude inspirací, 
abychom žili naplno a vážili si každého okamžiku.

Libuše Králová

Jiří Vlček 
*24. srpen 1945 		 † 10. březen 2025

Krátké úderné jméno, stejné jako jeho povaha, kterou ještě umocnilo naro‑
zení ve znamení lva. 

Náš táta nikdy moc neposeděl, byl velmi aktivní. Byl hlučný, rázný, rychlý 
jako střela a  někdy až poděs. Miloval věci na svém místě, a  nejen doma 
muselo být všechno v  „cajku“. I přesto, že se dokázal pořádně rozčílit, byl 
neuvěřitelně citlivý, férový, neměl postranní úmysly, nekličkoval. Co řekl, to 
udělal. Vždy jste s ním věděli, na čem jste. 

Tělem i duší byl sportovec a pohyb mu vydržel do posledního dechu. Na co 
sáhl, to mu šlo. V mládí byl vynikající baníkovský fotbalista, do čtyřiceti hrál 
hokej. S klukama ve škole začal trénovat basketbal, a ten se stal jeho nejmi‑
lejším sportem až do pozdního věku. Miloval lyžování. Jezdil na kole, plaval, 
chodil po horách, a když na to přišlo, zahrál si cokoli, kde byl míč anebo 
dobrá parta.
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Dne 18. března jsme vzpomněli 
3. výročí úmrtí 
a zároveň 31. března
 by se dožil 80 let pan
Václav Šrámek z Veselí

Odešel jsi neznámo kam,
krásné vzpomínky zůstaly nám.
To že čas rány hojí,
je jen pouhé zdání.
V srdcích nám zůstává
bolest a vzpomínání.
Nikdy nezapomene manželka 
Ludmila, děti, vnoučata  pravnoučata.

Dne 23. dubna si 
připomeneme
5. smutné výročí úmrtí paní

Anny Tomalové

Vzpomínají manžel Richard 
a dcera Zlatuše.

Vzpomínáme

V  tomto měsíci oslaví významné 
jubileum tito klienti Domova Odry:
Anna Jochcová			  93 let
Eliška Istelová 		              90 let
Marie Holišová 		  78 let

Jubilanti

Ráda bych poděkovala oderské nemocnici za obětavou péči o mého tatínka 
Josefa Skalku, který odešel 26. 2. 2025. Pro obě strany to bylo hodně náročné 
období. Bylo velice traumatizující i pro personál, kterého je v dnešní době 
nedostatek. 
Dále patří velké „děkuji“ všem zaměstnancům Domova Odry a Charity Odry. 
Všichni tito lidé se snaží co nejlépe pečovat a  pomáhat při této náročné 
profesi. My všichni bychom si měli uvědomit, že se to týká nás všech. Je 
potřeba, aby se mezi námi nevytratila láska, úcta a respekt. Nikdo z nás 
tu nebude věčně. To vše člověk ocení zejména v situaci, kdy je odkázán na 
pomoc druhých. 
Přeji všem pevné zdraví a hodně fyzické i duševní síly! Děkuji pěkně. 

Dáša Rybaříková

Dne 21. dubna si připomeneme 
1.  smutné výročí, kdy nás navždy 
opustil náš milovaný manžel, tatínek, 
dědeček, tchán, bratr a kamarád, pan 
Jan Janíček z Oder

Odešel jsi, jak si bohužel osud přál, 
v  našich srdcích a  vzpomínkách 
zůstaneš navždy dál. 

S láskou vzpomínají a nikdy nezapo-
menou manžela Eva, dcery Simona, 
Šárka s rodinou a Iveta s rodinou. 

Poděkování

Škola. Na tu v poslední době vzpomínal nejraději a s láskou. Několikrát opakoval a říkával: „Když jsem ještě učil, tak 
to bylo to nejlepší, co jsem mohl dělat. S děckama jsem si perfektně rozuměl, a když jsem šel do funkce, už to stálo 
za…, to byl jen stres.“

Zpomalení a klid našel táta v rybaření. Čas u vody mu ubíhal nějak pomaleji, asi jinak. Snad v tom svém hektickém 
rytmu potřeboval slyšet jen šplouchání vody nebo zvuk splávku, když ryba zabrala. Často ale nic nechytil, to ale 
bylo naprosto vedlejší. O to větší radost byla, když se úlovek vydařil a ve vaně nám plaval kapr, štika nebo dokonce 
candát.

Když se otevřely po revoluci v roce 89 hranice a uvolnila se komunistická klepeta, konečně se zhluboka nadechl 
a mohl cestovat. Miloval rakouské hory v zimě i v létě. Za teplem vyletěl s naší mámou nejen na španělské pláže. 
Rád chodil do divadla, na koncerty. Nevynechal žádné důležité momenty nás dětí a ani svých čtyř vnoučat. Vždy, 
když bylo potřeba, byl tu pro nás, ve všem nás podporoval: taneční, maturity, zkoušky, státnice, promoce, sportovní 
soutěže,…

Často jsme s bráchou slýchávali: „Jestli to nechceš dělat pořádně, tak to raději nedělej!“

Řídil se mottem: „Žiju na plné pecky, protože každý den stojí za to!“ a dodržel to.

												             Lenka Rudolfová
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/ Kuželna pro veřejnost
/ Tradiční kolotoče, cukrová vata 
a další sladké pochutiny
/ SŠ Odry - masáže a účesy
/ SVČ Odry - dílničky pro děti
/ Městská nemocnice Odry - měření 
cukru, tlaku, nutriční poradenství
/ Fajne leto - workshopy, 
dílničky břidlice, Technotrasa Flascharův důl
/ Fenix Opava - Akrobatické vystoupení
na hrazdách
/ Hana Hindráková - beseda
Můj africký příběh
/ 80. výročí loutkového souboru 
DDO - komentované prohlídky
/ Instruktorka fitness a výživová 
poradkyně Zuzka Kotasová 
s Inbody měřením
/ Pestrý výběr jídel a drinků

/////////////
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TODERSKÉ
DNY2025

13. - 14. ČERVNA

/ SVČ Odry
/ Střední škola Odry
/ ZUŠ Odry - taneční kroužek
/ ZUŠ Odry - kapela
Overall
Hospodský bordel
Koupím si kulomet

Malalata

PÁTEK 13. 6.

DOPROVODNÝ
PROGRAM (sobota)
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ES
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/ MŠ Čtyřlístek Odry
/ Gymnastika Odry
/ SPdgŠ a SZŠ sv. A. České
/ ZŠ Pohořská Odry
/ ZŠ Komenského Odry
/ Taneční soubor JUCH
Nedivoč
Neřež Trio

Dasha
Vesna
Lucie revival - Morava

DJ STAGE

ŽÁNROVÝ FESTIVAL MULTIŽÁNROVÝ FESTIVAL MULTIŽÁNROVÝ FE
SOBOTA 14. 6.

Oderské dnyoderskedny

Přísálí
Dělnického domu

Kuželna
Odry
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Časy vystoupení budou

uveřejněny během května

Amos / J-Maple / Maddos

Reap Mexc / Rastamira

HzB / Raketa / Orbith

Ripple / Berridrz



Autor: Lubomír Rýpar
Tajenka z minulého čísla: Tak to opravdu nevím, ale vygooglím ti to!
Podařilo se vám vyluštit tajenku? Blahopřejeme! Každý měsíc losujeme jednoho výherce, kterému předáme dárek! 
Výherce z prosincového čísla: Jitka Juříková z Emauz. Gratulujeme! Tajenku můžete sdělit osobně společně se svým jménem 
v Turistickém informačním centru, elektronicky prostřednictvím e-mailu zpravodaj@odry.cz nebo telefonicky na 
tel: 556 768 162 (3), a to do 20. dne daného měsíce. 

Křížovka duben 2025

LOJZKA 3. DÍL 
TAJENKKY ZŮSTAT

POMOCNÝ 
TECHNICKÝ 

PRAPOR 
(ZKR.)

ZNAČKA 
RADIA AKTÍČEK MODEL 

ŠKODOVKY
KÁCET 
(ZAST.) OLINA SBOHEM USKUTEČ-

NITI

ARMY 
COMBAT 

UNIFORM 
(ZKR.)

CUKÁNÍ 
V OBLIČEJI

FILIPÍNSKÁ 
SOPKA

PRASKAT 
(KNIŽ.)

POŘÍDIT OPIS

ZÁVODNÍ PSI

NADĚJE 
NA VÝHRU

1. DÍL 
TAJENKY

INICIÁLY 
LEDECKÉ

SLOVENSKY 
OŠTĚP

ZN. NÁKLAD-
NÍCH AUT

ZBRAŇ 
INDIÁNŮ

ZNAČKA 
MĚDI

ZNAČKA 
ZUBNÍ PASTY

TALIÁN
MÍŘIT 

OSOBNÍ 
ZÁJMENO

4. DÍL 
TAJENKY SPADANÁ

VODNÍ SPOR-
TOVKYNĚ

SATELIT 
(ZKR.)

VYKUKOVATI
PŘEZDÍVKA 

KOLLERA
ROZDÍRAT

INCIÁLY 
BAVIČE 

MLÁDKA

RUSKÝ 
SOUHLAS SVAZEK 

ROŠTÍLATINSKY 
PTÁCI

PŘED-
STAVENÝ 
EPARCHIE

DOMÁCKY 
LIBUŠE

TRHAT
ZNAČKA 

KOUPELEN

ODNĚKUD

PLKOTAT VAJEČNÁ 
BUŇKA

HORSKÁ 
JEZERA ZEMNÍ OLEJ

DĚLNÍK 
V LISOVNĚ

ZNAČKA 
KOSMETIKY

INIC. REŽ. 
ZAMPY

INICIÁLY 
ZPĚVÁKA 

ČERNOCHA

TLAK KRVE

JIŽ CITOSLOVCE 
TÍPÁNÍ

MÍSTNÍ 
OBYVATEL

ZIMNÍ 
JABLKO

LVÍ (ZAST.)

JIHOMOR. 
ROCKOVÁ 

KAPELA

ZPŮSOB 
BARVENÍ 
TKANIN

KÓD LETIŠTĚ
ACAPULCO

AUTORIZO-
VÁNÍ ŠPANĚLSKÁ 

ŘEKADROBNÝ 
ŽIVOČICH

CÍL STŘELBY

OPERNÍ 
PĚVEC (IVO) ČÁST PRAHY

PLAKAT MRSKNUTÍ

PRACÍ 
PRÁŠEK

KOSMETICKÝ 
ROSOL

PEKÁREN-
SKÁ FIRMA

CITOSLOVCE 
OPOVRŽENÍ

PRUH JAPONSKÁ 
POTÁPĚČKA

SLOVENSKY 
TAMTEN

HUDEBNÍ 
DÍLKO

STARŠÍ 
VERZE

SLOVENSKY 
JÍL

DŮSTOJNÍK 
ŠTÁBU

ROLE BOLKA 
POLÍVKY

2. DÍL 
TAJENKY

SYNOVA 
MANŽELKA

SYMETRÁLA KABELA OTÁZKA 
7.PÁDU (?)

POMŮCKA:
OVOCYT, 
EPARCH, 
IKAT, TCS

TAJENKA


